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Akademisyenler, bazı öğrencilerin maruz kaldığı, birçok akademik ve 
sosyal probleme zemin hazırlayan akran zorbalığı sorununun önlen-
mesinin okul öncesi eğitimden başladığını belirtti.

Türkiye’de ve dünyada son günlerde sosyal medyaya da yansıyan okul-
lardaki akran zorbalığına ilişkin görüntüler tepkiyle karşılanıyor.

Yapılan araştırmalar fiziksel, sözel, duygusal ya da siber yollarla ger-
çekleşen akran zorbalığının, maruz kalan çocuklarda akademik başarının 
düşmesi, içe kapanma, saldırganlık, düşük empati ve depresyon gibi olum-
suzluklara yol açtığını ortaya koyuyor. 		                   Sayfa 3’te

Okul öncesi eğitim, akran zorbalığını
azaltmada “kilit rol” oynayabilir

Akdora Art Gallery ve Kaffa Miro, 13 Aralık 2025 
saat 17.30’da Meksika’nın Türkiye Büyükelçisi 
Sayın Javier Díaz de León’un katılımıyla gerçek-

leşecek olan “Mexico: Tierra Viva” sergisinin açılışı sa-
natseverleri bekliyor. Bu sergi, Meksika’nın coğrafyasına, 
kültürüne ve insan hikâyelerine dair derinlikli bir görsel 

yolculuğa davet ediyor. Sergi 22 Aralık tarihine kadar gö-
rülebilecek. Bu özel sergide, Meksika çağdaş sanatının 
güçlü temsilcileri Ankara’da bir araya geliyor. 12 değerli 
sanatçının eserleri, ülkenin tarihsel zenginliğini, kültürel 
çeşitliliğini ve modern sanat anlayışını farklı estetik yakla-
şımlarla izleyiciyle buluşturacak. 	                       Sayfa 2’de

Meksika’nın kültürel belleği, Ankaralılarla buluşuyor

Ligde haftanın açılış karşılaşmasında Ka-
sımpaşa’nın konuğu olacak Gençlerbir-
liği, bir günlük iznin ardından topbaşı 

yaptı. Kulüp antrenörü Mustapha Yatabare ve 
altyapı antrenörleri yönetiminde yapılan ant-
renmanda, Fatih Karagümrük karşılaşmasında 
forma giyen oyuncular fitness salonunda yeni-
leme antrenmanı yaptı.                         Sayfa 7’de

Orta Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) 
İnşaat Mühendisliği Bölümü öğretim 
üyesi Prof. Dr. Ahmet Türer, “Hayat üç-

geninin oluşması ahşap yapılarda daha yüksek 
bir olasılık. Dolayısıyla ahşap yapıların özel-
likle deprem bölgelerinde kullanılması birçok 
avantaj içeriyor.” dedi.	                 Sayfa 5’te

Gençlerbirliği, Kasımpaşa 
maçı hazırlıklarına başladı

Deprem riski
bulunan bölgelerde 
ahşap yapı önerisi

Geri dönüşüm atağıGeri dönüşüm atağı

Çankaya Belediyesi çevrenin 
korunması ve doğa ile uyumlu bir 
yaşam için geri dönüşüm çalış-
malarına imza atıyor. Belediye, 
son 6 ayda 30 bin ton elektronik 
atık toplayarak hem geleceğe 
hem ekonomiye kazandırdı.

Çankaya Belediyesi İklim Değişikliği ve 
Sıfır Atık Müdürlüğü,  geri dönüşüm bi-
lincini yaygınlaştırmak, daha yeşil ve 

sürdürülebilir bir kent ortamı yaratmak için ça-
lışmalarını sürdürüyor. Elektrikli ve elektronik 
atıkların toplanmasında yeni dönemi başlatan 
Çankaya Belediyesi, “Geri Dönüşüm” projesini 
Çankaya genelinde mahalleler, üniversiteler, or-
taöğretim okulları ile iş birliği yaparak geri kaza-
nıma katkı sunuyor. 

Geri dönüştürülebilir atıkları ilçedeki kontey-
nerlerin yanı sıra 1’inci Sınıf Atık Getirme Mer-
kezi ve Geri Dönüşüm Merkezi aracılığıyla top-
layan Çankaya Belediyesi, iş birlikleri ile de son 
6 ayda 30 bin ton elektronik atığı geri dönüşüme 
kazandırdı. Geri dönüşümün ekonomiye etkisine 
de dikkat çekilen atık toplama çalışmaları ile 300 
bin TL ülke ekonomisine kazandırıldı.  

Çankaya Belediyesi’nin atık elektrikli ve 
elektronik eşyaların toplama çalışmalarına katkı 
sunmak isteyen ilçe genelindeki tüm kamu, özel 
kurum ve kuruluşlar ile üniversite ve okullar, 
444 06 01 numaralı telefondan talepte bulunabi-
liyor.		                      (Haber Merkezi)

Çankaya Belediyesi’nin ortak olarak yer aldığı ve 
Bilkent Üniversitesi koordinatörlüğünde 6 ülke-
den yerel yönetimler, üniversiteler ve araştırma 

enstitülerinin iş birliğiyle yürütülen “Döngüsel, Yenile-
yici Mahalleler için Kentsel Yaşayan Laboratuvarlarının 
Birlikte Oluşturulması (Urban-CoLLaR)” projesi kap-
samında düzenlenen ilk yerel çalıştay, Doğan Taşdelen 
Çağdaş Sanatlar Merkezi’nde gerçekleştirildi.

 Çankaya Belediyesi Bademlidere Cumhuriyet Par-
kı’nın pilot alan olarak yer aldığı proje kapsamında dü-
zenlenen “Çankaya Bademlidere 1. Çalıştayı”, Bilkent 
Üniversitesi ve Hollanda Lahey Uygulamalı Bilimler 
Üniversitesi’nden akademisyenlerin yönetiminde; iç ve 
dış paydaşların katılımıyla yapıldı. Döngüsellik ve sür-
dürülebilirlik çerçevesinde katılımcı ve kapsayıcı karar 
alma mekanizmalarının ele alındığı çalıştaya, Çankaya 
Belediyesi’nin ilgili müdürlüklerinden temsilcilerin yanı 
sıra ODTÜ ve Bilkent Üniversitesi’nden akademisyen-
ler, Ankara Kalkınma Ajansı, Çankaya Kent Konseyi ile 
çeşitli sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri katıldı. 

Urban-CoLLaR projesi; mahalle düzeyinde yenileyi-

ci kentsel dönüşüm ve kalkınma çalışmalarında döngü-
sel çözümlere rehberlik etmeyi ve bu kapsamda özellikle 
yerel yönetimlerin karar alma kapasitelerini geliştirmeyi 

amaçlıyor. Proje, bir mahallenin çevresel ve sosyo-eko-
nomik kaynaklarını dikkate alarak çok katmanlı ve katı-
lımcı bir yöntemle ilerliyor.                    (Haber Merkezi)

Urban-Collar Projesi’nde ilk yerel çalıştay gerçekleşti

Ankara Büyükşehir Belediyesi, kırsal kalkınmayı des-
teklemek ve hayvan yetiştiricilerinin üretim maliyet-
lerini azaltmak amacıyla desteklerini sürdürüyor.

Kırsal Hizmetler Daire Başkanlığı tarafından geçmiş yıl-
larda başlatılan kaba yem ve yemlik arpa desteği bu yıl da 

gerçekleştirildi. ATA Çiftliği’nde üretilen kaba yem ve yem-
lik arpa hasat edilerek manda yetiştiricilerine yüzde yüz hibe 
ile ulaştırıldı. Toplam 25 ilçede 92 manda yetiştiricisine 34,5 
ton (1380 balya) kaba yem ve 23 ton (460 torba) yemlik arpa 
dağıtımı çiftçinin yüzünü güldürdü.           (Haber Merkezi)

ABB’nin kırsal kalkınma destekleri sürüyor

DeltaV Uzay Teknolojileri AŞ Genel 
Müdürü Mehmet Kahraman, geliştir-
dikleri yerli ve milli itki sistemlerinin 

farklı ölçeklerdeki uydularda tarihçe kazan-
maya başladığını belirterek, “Kazanılan uzay 
tarihçesiyle uzay motorlarımızın rüştünü is-
patlamış ürünler olduğunu da ortaya koymuş 
oluyoruz.” dedi.                            Sayfa 6’da

Türkiye’de baraj doluluk oranlarının 
son bir yılda yüzde 42,2’ye kadar ge-
rilemesi, iklim değişikliği ve yanlış 

su yönetimiyle birleşince ülkeyi kritik bir su 
krizinin eşiğine getirdi. DEVA Partisi Genel 
Başkan Yardımcısı Hasan Karal, “Türkiye 
artık su zengini bir ülke değil; hızla su fakiri 
sınıfına ilerliyor” diyerek hükümeti kapsamlı 
ve ölçülebilir bir su tasarrufu politikası geliş-
tirmeye çağırdı. 		              Sayfa 5’te

Yükseköğretim Kurulu (YÖK), kene ısır-
ması sonucu bulaşan Kırım Kongo Ka-
namalı Ateşi (KKKA) hastalığına karşı 

Erciyes Üniversitesi (ERÜ) tarafından geliştiri-
len yerli ve milli aşıda klinik öncesi çalışmala-
rın tamamlandığını duyurdu. Erciyes Üniversi-
tesi Aşı Araştırma ve Geliştirme Uygulama ve 
Araştırma Merkezi (ERAGEM), 2015 yılında 
yüksek vaka ve ölüm oranlarıyla dikkat çeken 
KKKA hastalığına karşı aşı çalışması başlattı. 
Sağlık Bakanlığı desteğiyle başlatılan ancak 
Kovid-19 pandemisi sürecinde mecburi ara ve-
rilen aşı çalışmaları, 2023 yılı itibarıyla yeniden 
hız kazandı. ERAGEM laboratuvarlarında yü-
rütülen yoğun mesai sonucunda, aşının hayvan 
deneyleri başarıyla sonuçlandı.               (DHA)

CHP’li Gülcan Kış, 2025 bütçesinin üre-
timi değil borcu büyüten bir anlayışla 
hazırlandığını belirterek Türkiye’nin 

tarihin en yüksek faiz ve borç yüküyle karşı 
karşıya olduğunu söyledi. Kış, ekonomideki 
kırılganlığın derinleştiğini ve bütçe görüşme-
leri öncesi iktidarın gerçek tabloyu artık sak-
layamaz hale geldiğini vurguladı.   Sayfa 4’te

Türkiye’nin uzay 
teknolojileri, milli itki 

sistemleriyle ivmeleniyor

“Türkiye hızla su fakiri ülke 
konumuna sürükleniyor”

KKKA aşısında klinik öncesi 
çalışmalar tamamlandı

“Bu bütçe üretimin
değil, borcun programıdır”
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Çıkmaz Sokak Çocukları

Merdivenlerin sonunda yüzükoyun yatan 
bir ceset vardı. Bacakları üst kat zemininde, 
belden aşağısı basamaklardaydı. Sağ elinin 
gevşemiş parmakları halenbir tabanca tu-
tuyordu. Arkasında iki metreye yakın kızıl 
bir leke bırakmıştı. Sürünerek de olsa uzak-
laşmaya çalıştığı açıktı. Ziya cesedin başını 
çevreleyen lastiğe baktı. Cesedin üzerinden 
atlayarak, diğer tarafına geçti. İki basamak 
indi. Olduğu yerde çömelip cesedin yüzüne 
baktı. Kendisine gülümseyen bir fare görünce 
şaşırdı. Cesedin yüzünde plastikten yapılmış 
Mickey Mouse maskesi vardı. Ailevi sorun-
lar, maddi yükümlülükler, kısıtlanmış özgür-
lükler, bağımlılıklar ve bir anda ortaya çıkan 
birden fazla cesedin gizemiyle Cenk Çalışır, 
okuru bu kez sofistike bir maceranın içine 
çekiyor. 

Zor Bir Yıkım
New York Times çoksatan yazarı Char-

laine Harris, “Silahşor Rose” serisinin ikin-
ci romanında yine sürükleyici bir hikayey-
le dönüyor. Yeni bir ekibe katılan Lizbeth 
Rose görünüşte kolay bir koruma işi üstleni-
yor. Dixie’ye bir sandık götürecek, yani eski 
Birleşik Devletler’in en tekinsiz ve ıssız ye-
rine. Ama elbette basit görünen işin hiç de 
öyle olmadığı ortaya çıkıyor çünkü hayatta 
işler nadiren yolunda gider. Sandığın içinde 
öyle güçlü bir şey saklı ki üç bölgeden de 
birileri onu ele geçirmenin peşinde.

Trenin raydan çıkması ve sandığın ça-
lınmasıyla Lizbeth’in kolay görünen işi bir 
katliama dönüşüyor. Artık yapacak tek şey 
var: Toplumsal kuralların geçen yüzyıla ge-
rilediği Dixie’de Lizbeth eski bir dostla gizli 
göreve çıkmalı ve sandığı geri almalı. Yoksa 

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Çankaya’nın 
sorunları

Büyük başın derdi büyük olurmuş.
Büyük semtlerin de öyle…
Ankara’nın en merkezi ve en büyük ilçe-

lerinden Çankaya’nın durumunu yansıtmak 
için, bundan daha isabetli bir söz bulmak 
zor.

Çankaya, sahip olduğu özellikler nede-
niyle çok çeşitli ve kendine özgü sorunlar 
barındırıyor. 

İlçe sakinlerine sunduğu modern olanak-
ların yanı sıra vatandaşları canından bezdi-
ren pek çok sorun da çözüm bekliyor.

İşte, ilçe halkının yakınmalarına neden 
olan sorunlardan bazıları:

-Trafik ve ulaşım Sorunları
Atatürk Bulvarı, Tunus, Tunalı, Kızılay 

çevresi günün çoğu saatinde yoğunluk gös-
teriyor.

Kavşak düzenlemeleri ve yol çalışmala-
rının sık değişmesi trafiği daha da zorlarken, 
otopark sorunları insanları çileden çıkaracak 
boyutlara ulaşıyor.

-Nüfus yoğunluğunun fazlalığı
İlçede kamu kurumlarının, çalışan ke-

simin, öğrencilerin, ve kamu kurumlarının 
yoğun olması altpıyı, yolları, toplu taşımayı 
zorlayan bir etki yaratıyor.

-Eski yapı stoku ve deprem riski
Dikmen, Yukarı Ayrancı, Çukurambar, 

Öveçler, Bahçelievler gibi semtlerde yarım 
asra yakın yaştaki binalar hala kullanımda.

-Kaldırım ve yaya alanı sorunları
Bazı sokak ve caddelerde kaldırımlar 

dar, yıpranmış taşlar engelliler için uygun 
değil.

Araçların bazı bölgelerde kaldırımlara 
park etmesi yaya güvenliğini azaltıyor.

6. Gürültü kaynaklı şikayetler
Tunalı, Esat, Bahçelievler 7. Cadde, Kı-

zılay çevresinde eğlence mekanlarının yo-
ğunluğu nedeniyle şikayetler eksik olmuyor.

Yeşil alan eksikliği 
Bazı mahallelerde yeşil alan yeterli de-

ğil.
Parkların bakım ve, temizliği konusunda 

aksamalar olurken bu noktalarda zaman za-
man güvenlik konusu da yaşanıyor.

Kira ve yaşam maliyetlerinin artışı
Çankaya’da özellikle konut kiraları An-

kara ortalamasının çok üzerinde.
Öğrenciler, memurlar ve orta gelir grubu 

için uygun ölçülerde kiralık konut bulmak 
oldukça zor.

Asayiş ve güvenlik sorunları
Özellikle Kızılay ve bazı ara sokaklarda 

gece saatlerinde güvenlik endişesi yaşanı-
yor.

-Sokak hayvanları sorunu
Sokak hayvanlarının beslenme sorunları 

ve genelde buna bağlı, saldırgan davranışları 
şikâyet konusu oluyor..

Ankara, başkent olmanın da ayrıcalığıyla 
sakinlerine önemli olanaklar sunuyor…

Ancak, bu olanaklar bazı noksanların, 
buna bağlı yakınmaların sonlanmasına yet-
miyor.

Akdora Art Gallery ve Kaffa Miro, 13 Aralık 2025 
saat 17.30’da Meksika’nın Türkiye Büyükelçisi 
Sayın Javier Díaz de León’un katılımıyla ger-

çekleşecek olan “Mexico: Tierra Viva” sergisinin açılışı 
sanatseverleri bekliyor. Bu sergi, Meksika’nın coğrafya-
sına, kültürüne ve insan hikâyelerine dair derinlikli bir 
görsel yolculuğa davet ediyor. Sergi 22 Aralık tarihine 
kadar görülebilecek.

Bu özel sergide, Meksika çağdaş sanatının güçlü 
temsilcileri Ankara’da bir araya geliyor. 12 değerli sa-
natçının eserleri, ülkenin tarihsel zenginliğini, kültürel 
çeşitliliğini ve modern sanat anlayışını farklı estetik 
yaklaşımlarla izleyiciyle buluşturacak. Eylül ayında 
İstanbul’da, Meksika’nın bağımsızlık kutlamaları kap-
samında Kaffa Miro’da açılan ilk edisyonun ardından, 
serginin Ankara durağı; yeni eserler, yeni katılımcılar ve 
genişleyen seçkisiyle daha kapsamlı bir yapı sunuyor.

“BU SERGİ SANAT KÖPRÜSÜ İNŞA EDİYOR”
“Mexico: Tierra Viva”, Meksika’nın mitolojik kök-

lerinden modern sanat dinamiklerine uzanan semboller, 
renk felsefeleri ve ritüel mirasıyla güçlü bir sanatsal an-
latım oluştururken; aynı zamanda Türkiye ve Meksika 
arasında kültürel, sanatsal ve dostluk bağlarını görünür 
kılan bir sanat köprüsü inşa ediyor.

Serginin Küratörü Ebru Coşkun, “Bu sergi, sadece 
bir coğrafyadan gelen eserlerin Ankara’da buluşması 
değil; iki kadim kültürün ruhlarının birbirine bakması. 
Ateşin, rengin, ritüelin toprağı Meksika ile; bilgeliğin, 
simgelerin ve sessiz sezginin yurdu Anadolu aynı na-
bızda atıyor. Bu sergi, tüm bu sanatçıların ortak sesini 
fısıldayan bir alan yaratıyor. Meksika’nın yaşayan hafı-
zası ile Ankara’nın kültürel damarları birleştiğinde, bu 
mekân bir sergi salonu olmaktan çıkar; iki ülkenin ru-
hunun birbirine dokunduğu bir eşik haline gelir. Akdora 
Art Gallery olarak bu uluslararası buluşmayı saygı, de-
rinlik ve ruhla karşılıyoruz. Bu manifesto, iki kültürün 
birbirine selam verişinin bir mührüdür.” dedi.

Sergide yer alacak sanatçılar ise şu şekilde: 
• Anabel Malváez, dingin ve atmosferik soyutlama-

larıyla mekâna görünmez bir nefes bırakıyor.
• Anastasia Sergeevna, rüyaların dokusunu zamansız 

bir renk diline dönüştürüyor.
• Christa Klinckwort, rastlantının ilahi sezgisiyle 

malzemenin kaderini yeniden yazıyor.

• Erika Alfiero, çağdaş Meksika sanatının duygusal 
akışını disiplinler arası bir zarafetle Anadolu’ya taşıyor.

• Gabriel Sánchez Viveros, mimarinin geometrisini 
insanın içsel labirentine dönüştürüyor.

• Gabriela Arenas, fotoğrafla görünmeyeni kaydedip 
zamanın sessiz tanıklığını tutuyor.

• Gretchen Velarde, şiirsel soyutun direncini fırça 
darbesine dönüştürüyor.

• Ivonne González Villegas, kimliğin ritmini renkle-
rin yapısıyla bütünleştiriyor.

• Lourdes Berbeyer, soyut formla duyguyu birbirine 
dokuyan bir hafıza örgüsü kuruyor.

• Margarita Chacón Bache, rengin disiplinli enerjisi-
ni törenvari bir estetikle bir araya getiriyor.

• Mirka Bertozzi, modern soyutla kadim motiflerin 
aynı ruh çizgisinde buluştuğu bir anlatı yaratıyor.

• Noralia Jimena Rodríguez, fotoğraf ve sözün gücü-
nü birleştirerek insanın kırılganlığını zarafetle görünür 
kılıyor.

 

Meksika’nın kültürel belleği, 
Ankaralılarla buluşuyor

Meksika’nın kültürel zenginliklerini ve toplumsal belleğini anlatan “Mexico: Tierra Viva” sergisi 13 Aralık 2025 
saat 17.30’da kapılarını açacak. 22 Aralık tarihine kadar görülebilecek sergide 12 sanatçının eserleri yer alacak. 
Sergi, Meksika’nın coğrafyasına, kültürüne ve insan hikâyelerine dair derinlikli bir görsel yolculuğa davet ediyor. 

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Kamu Emekçileri Konfederasyonu (KESK), 30’uncu 
kuruluş yıldönümünü Ankara’da Nazım Hikmet 
Kültür Merkezi’nde düzenlediği etkinlikle kutla-

dı. Etkinlikte sanatçı İlkay Akkaya verdiği konserle KESK 
katılımcılara unutulmaz bir gece yaşattı. “Geçmişten Gele-
ceğe Emek, Demokrasi, Barış, Laiklik ve Özgür Bir Yaşam 
İçin Birlikte Mücadeleye” şiarıyla gerçekleştirilen etkinlik, 
KESK’in mücadele tarihini anlatan sinevizyon gösterildi. 
Sinevizyon gösteriminin ardından KESK Eş Genel Başkan-
ları Ayfer Koçak ve Ahmet Karagöz konuşma yaptı. Koçak, 
“KESK, ‘haklar yasalardan önce gelir, hak verilmez alınır’ 
diyenlerin örgütüdür.” dedi. KESK’in mücadele tarihine 
değinen Koçak sözlerini şöyle sürdürdü: “KESK’in tarihi 
Anadolu’nun binlerce yıllık hak arama geleneğinin, ada-
let ve eşitlik arayışının, zulme, sömürüye karşı direnişinin 
bugüne uzanan bir örgütlü ifadesidir. KESK, bu ülkede ya-
şayan farklı kimliklere sahip tüm halkların, emekçilerin bu 
farklılıklarını zenginliğe çevirdiği emek, özgürlük ve hak 

alma mücadelesinin örgütüdür, ortak yaşamı örgütlemenin 
en güzel örneklerinden biridir.”

Koçak daha sonra şunları söyledi: “30. Yaşımıza girdi-
ğimiz bugün bizim için sadece bir kutlama günü değil, mü-
cadeleyi yükseltme kararlılığımızı haykırdığımız, azmimizi 
bilediğimiz, umudumuza sımsıkı sarıldığımız gündür. Geç-
mişten geleceğe uzanan emek, demokrasi, barış ve laik bir 
yaşam için birlikte mücadelemizi büyüteceğiz. Sendikaları 
yalnızca hak arama alanı değil, yaşamı dönüştürme alanı 
olarak da gören kadınların mücadelesinin en önemli özneleri 
arasında olmaya devam edeceğiz. Haklı mücadelemizi baskı 
altına almaya çalışan, her türlü hukuk dışı ve fiili uygulama-
lar karşısında geçmişte olduğu gibi bugün de sessiz kalma-
yacağız. Bugünden yarına umudu büyütmeyi sürdüreceğiz.”

“KARDEŞLİK KAZANACAK”
KESK Eş Genel Başkanı Ahmet Karagöz de, sanatın ve 

sanatçının engellendiği, grevlerin yasaklandığı, kamu kaynak-
larının yerli ve uluslararası sermayeye aktarıldığı bir dönem-
den geçildiğini anlatarak, “KESK olarak iktidarın bu insanlık 

dışı anti demokratik uygulamalarını kınadığımızı bir kez daha 
belirtmek isteriz” dedi. Karagöz şunları söyledi: “Ülkemizde 
emeğiyle geçinen tüm kesimlerin önünde her zaman zorlu sü-
reçler, çetin mücadeleler olmuştur. Bugün de kelimenin tam 
anlamıyla bir zulüm dönemini hep birlikte yaşıyoruz. Ülke-
mizin adım adım içine girdiği ekonomik, siyasal, toplumsal 
bunalım her geçen gün derinleşmektedir. Ülkenin kaynakları, 
bizden toplanan vergiler sermayeye, silah baronlarına ve sara-
ya aktarılmaktadır. Demokrasinin, hukukun ülkede tamamen 
rafa kaldırıldığı, halkın iradesinin yok sayıldığı, otoriter bir re-
jim ile saray kendini tahkim ediyor.” 

Karagöz, ülkede yaşanan olumsuzluklara karşı birlikte 
mücadele vurgusu yaparak, “Biz bu ülkenin emekçilerinin 
hak ettikleri, özlemini yaşadıkları bir ülkeye kavuşacakları-
na olan inancımızı hep koruduk, diri tuttuk. Bugün de yürek-
ten inanıyoruz ki er ya da geç emek kazanacak, insanca ya-
şam mücadelemiz, demokrasi, barış ve kardeşlik kazanacak. 
Biz kazanacağız, birlikte kazanacağız.” dedi. Konuşmaların 
ardından sanatçı İlkay Akkaya katılımcılara bir müzik ziya-
feti yaşattı. 

KESK 30’UNCU YILINI İLKAY AKKAYA KONSERIYLE KUTLADI

Ayfer Koçak: Umudu büyütmeyi sürdüreceğiz
KESK 30’uncu kuruluş yıldönümünü düzenlenen etkinlikle kutladı. Etkinliğin açılışında konuşan KESK Eş Genel 

Başkan Ayfer Koçak, “KESK’in tarihi, zulme, sömürüye karşı direnişinin bugüne uzanan bir örgütlü ifadesidir. Her türlü 
hukuk dışı ve fiili uygulamalar karşısında sessiz kalmayacağız. Bugünden yarına umudu büyütmeyi sürdüreceğiz.” dedi
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GÜNDEN
KALANLAR

Mustafa KADEMOĞLU

Türkiye ekonomisi, tarih boyunca çeşitli iniş 
çıkışlar yaşamış ve önemli dönüşümler geçir-
miştir. Bugün, küresel ekonomik belirsizlikler ve 
içsel dinamikler, Türkiye’nin ekonomik geleceği-
ni şekillendirmektedir. Geleceğe dair öngörüler 
hem umut dolu hem de dikkat edilmesi gereken 
zorlukları içermektedir.

Türkiye’nin genç ve dinamik nüfusu, eko-
nomik büyüme için önemli bir avantajdır. An-
cak, yaşlanan nüfus ve genç işgücünün iş gücü 
piyasasına entegrasyonu, gelecekteki ekonomik 
büyüme üzerinde etkili olacaktır. Eğitim siste-
minin ve iş gücü politikalarının, gençlerin yete-
neklerini en iyi şekilde kullanmalarını sağlaması 
gerekmektedir. Bu bağlamda, nitelikli işgücü 
yetiştirme ve iş gücünü verimli kullanma strate-
jileri, ekonomik büyümenin sürdürülebilirliğini 
destekleyecektir.

Teknolojik ilerlemeler de Türkiye ekonomi-
sinin geleceğinde büyük rol oynayacaktır. Dijital 
dönüşüm ve teknoloji yatırımları, üretkenliği ar-
tırabilir ve yeni iş alanları yaratacaktır. Özellikle 
yapay zekâ, büyük veri analitiği ve dijital altyapı 
geliştirme, Türkiye’nin uluslararası rekabet gü-
cünü artıracaktır. Bu süreçte, teknolojiye erişim 
ve eğitim konularına odaklanmak, yenilikçi ve 
dijital bir ekonomi oluşturulmasına katkı sağla-
yacaktır.

Diğer taraftan, küresel iklim değişikliği ve 
çevresel sorunlar da Türkiye’nin ekonomik gele-
ceği üzerinde etkili olacaktır. Sürdürülebilir kal-
kınma stratejileri ve çevre dostu uygulamalardan 
hem çevre hem de ekonomi için faydalanılabilir. 
Yenilenebilir enerji yatırımları, atık yönetimi ve 
çevresel düzenlemeler, ekonomik büyümenin 
çevre ile uyumlu şekilde gerçekleşmesini sağla-
yacaktır. Bu anlamda, Türkiye’nin yeşil ekonomi 
hedeflerine ulaşması, uzun vadeli ekonomik 
sürdürülebilirlik için kritik öneme sahiptir.

Küresel ticaret dinamikleri ve uluslarara-
sı ilişkiler, Türkiye ekonomisinin geleceğinde 
önemli bir rol oynayacaktır. Türkiye’nin dış ti-
caret stratejileri, serbest ticaret anlaşmaları ve 
uluslararası ilişkiler, ekonomik büyümenin ve is-
tikrarın sağlanmasında etkili olacaktır. Özellikle, 
Avrupa Birliği ile entegrasyon ve Asya pazarla-
rıyla olan ilişkilerin güçlendirilmesi Türkiye’nin 
global ekonomik entegrasyonunu destekleyebi-
lecektir.

Türkiye’nin mali ve finansal politikaları, 
ekonomik geleceğini belirleyen diğer önemli bir 
faktördür. Enflasyon, kamu borcu ve bütçe den-
gesi gibi konular, ekonomik istikrarı ve büyüme-
yi etkileyecektir. Mali disiplin ve ekonomik re-
formlar, finansal istikrarı sağlamak ve ekonomik 
büyümeyi desteklemek için gereklidir. Ayrıca, 
şeffaflık ve güvenilirlik, uluslararası yatırımcıla-
rın Türkiye’ye olan güvenini artıracak bir unsur 
olarak ön plana çıkmaktadır.

Sosyal ve ekonomik eşitsizlikler, Türkiye 
ekonomisinin sürdürülebilirliği açısından dik-
kate alınması gereken bir diğer faktördür. Biliyo-
ruz ki gelir dağılımındaki adaletsizlikler ve böl-
gesel eşitsizlikler, ekonomik büyümeyi sınırlar 
ve toplumsal huzuru etkiler. Sosyal politikaların 
ve ekonomik desteklerin, eşitsizlikleri azaltacak 
şekilde tasarlanması, daha kapsayıcı ve dengeli 
bir ekonomik büyümeyi teşvik edebilir. İçinde 
bulunduğumuz bu süreçte Merkez Bankası’na 
da önemli görevler düşmektedir ki Merkez Ban-
kası’nın yasasında belirlenen bir numaralı görevi 
fiyat istikrarını sağlamasıdır.

Sonuç olarak, Türkiye ekonomisinin gele-
ceği, birçok faktörün etkileşimine bağlı olarak 
şekillenecektir. Demografik değişimlerden tek-
nolojik yeniliklere, çevresel faktörlerden ulusla-
rarası ticaret ilişkilerine kadar geniş bir yelpa-
zede değerlendirilen bu faktörler, Türkiye’nin 
ekonomik yönelimlerini belirleyecektir. Eko-
nomik büyüme ve sürdürülebilirlik hedeflerine 
ulaşmak için, yenilikçi stratejiler, etkili politika-
lar ve uluslararası iş birlikleri önem arz etmekte-
dir. Türkiye’nin gelecekteki ekonomik başarıları, 
bu stratejilerin ve politikaların etkin bir şekilde 
uygulanmasına bağlı olacaktır.

Türkiye Ekonomisi 
Nereye Gidiyor?

Gölbaşı Belediyesi, doğa dostu projelerini kararlılık-
la sürdürüyor ve ilçenin en önemli doğal değerle-
rinden biri olan Mogan Gölü’nü adım adım yenili-

yor. Geçtiğimiz yıl Sukesen Deresi’nin döküldüğü bölgede 
tamamlanan 1. etap çalışmasının ardından, Sahil Caddesi 
kıyısında yürütülen 2. etap temizlik çalışmaları da başarıyla 
tamamlandı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Tabiat 
Varlıklarını Koruma Genel Müdürlüğü ve Devlet Su İşleri 
(DSİ) iş birliğiyle yürütülen projede, göl tabanında biriken 
çamur, plastik, metal ve organik atıklar tamamen temizlen-
di. Doğal dokuyu korumak için oluşturulan 300 metrelik 
temiz taş platform sayesinde çalışma bölgesine zarar ve-
rilmeden 40 bin metreküpten fazla atık ve çamur gölden 
alındı.

Çalışmaların ardından Mogan Gölü’nde ekosistemin 
belirgin ölçüde canlandığı gözlemlendi. Su içi sirkülasyo-
nun artması ve oksijen seviyesinin yükselmesiyle göldeki 
kötü koku tamamen ortadan kalkarken, kuşlar, su canlıları 
ve kıyı bölgesindeki bitki örtüsü eski canlılığına yeniden 
kavuştu.

“MOGAN GÖLÜ’NÜN GELECEĞINE               
ATILMIŞ KALICI BIR ADIMDIR”

Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı, Mogan Gö-
lü’nün yalnızca Gölbaşı’nın değil tüm Ankara’nın ortak 
değeri olduğuna dikkat çekerek “Mogan Gölü, şehrimizin 
nefes aldığı, hem ekosistem hem de sosyal yaşam açısından 
büyük önem taşıyan bir doğa hazinesidir. Göreve gelir gel-
mez önceliğimizi bu değerimizi korumaya verdik. Geçtiği-
miz yıl tamamladığımız 1. etap çalışmalarının ardından, bu 
yıl Sahil Caddesi kıyısında yürüttüğümüz 2. etap temizlik 
faaliyetlerini de tamamladık. Bu süreçte göl tabanında bi-
riken çamur, plastik, metal ve organik atıkları temizleyerek 
hem gölün nefes almasını sağladık hem de su kalitesini cid-

di oranda iyileştirdik. Çalışmaların ardından bölgede doğal 
yaşamın yeniden canlandığını, kuş türlerinin geri döndüğü-
nü, su hareketliliğinin arttığını ve kötü kokunun tamamen 
ortadan kalktığını gözlemliyoruz. Bu sonuçlar, yaptığımız 
işin ne kadar doğru, ne kadar gerekli olduğunu net bir şe-
kilde ortaya koyuyor. Bizim için bu çalışma yalnızca bir te-
mizlik faaliyeti değil; Mogan Gölü’nün geleceğine atılmış 
kalıcı bir adımdır. Gölün ekolojik yapısını güçlendirmek, 
sürdürülebilir bir çevre yönetimi oluşturmak ve gelecek ku-
şaklara daha sağlıklı bir doğa bırakmak temel hedefimizdir. 
Çalışmalarımızda bize destek veren tüm kurumlara teşek-
kür ederiz” dedi.			             (Haber Merkezi)

Mogan Gölü’nde 2’inci etap
temizlik çalışmaları tamamlandı

Akademisyenler, bazı öğrencilerin maruz kaldığı, 
birçok akademik ve sosyal probleme zemin ha-
zırlayan akran zorbalığı sorununun önlenmesi-

nin okul öncesi eğitimden başladığını belirtti.
Türkiye’de ve dünyada son günlerde sosyal med-

yaya da yansıyan okullardaki akran zorbalığına ilişkin 
görüntüler tepkiyle karşılanıyor.

Yapılan araştırmalar fiziksel, sözel, duygusal ya da 
siber yollarla gerçekleşen akran zorbalığının, maruz 
kalan çocuklarda akademik başarının düşmesi, içe ka-
panma, saldırganlık, düşük empati ve depresyon gibi 
olumsuzluklara yol açtığını ortaya koyuyor.

Akran zorbalığına ilişkin öğretmenlere önemli so-
rumlulukların düştüğünü de belirten uzmanlar, ailelere 
de bu konuda çocuklarına her istediği yapılan ve kont-
rolsüz çocuklar için kullanılan “tapılan çocuk” kavra-
mından uzaklaşmalarını öneriyor.
“OKULDA SAYGI IÇEREN DAVRANIŞLAR SER-
GILENMESI GEREKTIĞI MESAJI ILETILMELI”

Ankara Üniversitesi (AÜ) Eğitim Bilimleri Fakülte-
si Dekanı Prof. Dr. İlhan Yalçın, AÜ Eğitim Bilimleri 
Fakültesi Rehberlik ve Psikolojik Danışmanlık Ana Bi-
lim Dalı Başkanı Prof. Dr. Metin Pişkin ve AÜ Eğitim 
Bilimleri Fakültesi Rehberlik ve Psikolojik Danışman-
lık Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. Gökhan Atik, 
konuya ilişkin değerlendirmelerde bulundu.

Prof. Dr. Yalçın, akran zorbalığının zaman zaman fi-
ziksel, sözel, ilişkisel ve gelişen dijital dünyayla birlikte 
siber şeklinde gerçekleşebildiğini, bunların tamamıyla 
hem yapan hem de yapılan bireyler için olumsuz so-
nuçlara yol açtığını ifade etti. “Zorbaca” davranışlarda, 
bireysel, ailesel, çevresel ve toplumsal faktörlerin bu-
lunduğuna değinen Yalçın, toplumda şiddetin kabul edi-
lemez olduğuna dair bir uzlaşının bulunması gerektiğine 
dikkat çekti. 

Okulda akran zorbalığının önüne geçebilmek ve öğ-
rencilerin güçlü yönlerini desteklemek için çeşitli çalış-
malar yapılmasına ve bu çalışmalarda veliler de dahil 
olmak üzere okuldaki tüm görevlilerin işbirliği içerisin-
de olmaları gerektiğine işaret eden Yalçın, “Ancak bu 
şekilde okul bünyesi içerisinde şiddet davranışlarının 
azaltılabileceğini düşünüyoruz. Okulun güvenli bir or-
tam olduğu, okulda saygı ve sorumluluk içeren davra-
nışlar sergilenmesi gerektiği ve bu konuda herkesten 
bir beklenti içerisinde olunduğu mesajının öğrencilere 
iletilmesi gerekiyor.” diye konuştu.

“EMPATININ GELIŞTIRILMESI                          
ÇOK BÜYÜK ÖNEM ARZ EDIYOR”

Prof. Dr. Yalçın, ailelerin herhangi bir sorun ortaya 
çıktığında sorunu nasıl ele aldıklarına dair çocuklara rol 
model olduklarını dile getirerek, ebeveynlerin sorunu 
çözmede izledikleri yolları çocukların, sosyal hayatla-
rında ve okullarda kullanmaya çalıştıklarını vurguladı.

Ailelerin bu konuda bilinçlendirilmesi gerektiğinin 
altını çizen Yalçın, şunları kaydetti: “Eğitim ortamına 

geldiğimiz zaman da okul öncesi yıllarından itibaren 
başlayarak öğrencilerimizin olumlu özelliklerini güç-
lendirmeye, sosyal duygusal becerilerini güçlendirmeye 
yönelik çalışmalar yapmamız çok önemli. Bu çalışma-
ları yaparak zorbalık davranışları ortaya çıkmadan önce 
aslında çocuklarımızı belirli açılardan güçlendirdiğimiz 
için zorbaca davranışların azalacağını düşünüyoruz. 
Özellikle öğrencilerimize okulun güvenli bir ortam ol-
duğunu belirtebilirsek, okulda güvenli bir okul iklimi 
havası oluşturabilirsek, zorbalık içeren davranışların da 
azaltılabileceğini söyleyebiliriz.”

Yalçın, “Okul öncesi yıllardan itibaren başlayarak 
öğrencilerimizde empatinin geliştirilmesi, sosyal duy-
gusal becerilerin geliştirilmesi, duygu düzenleme be-
cerilerinin geliştirilmesi çok büyük önem arz ediyor. 
Zorbaca davranışlar yapmak niyetinde olan öğrencide 
bir empati duygusu geliştiği zaman, sosyal duygusal 
beceriler geliştirildiği zaman, duygu yönetimi becerileri 
geliştirildiği zaman o sergilemeyi düşündüğü davranış-
ların karşı tarafta ne tür etkiler bırakacağını idrak etti-
ğinde bu davranışları yapmaktan geri adım atacaktır.” 
dedi.
“YETIŞKIN HAYATINA GELEN BU INSANLAR 
MAALESEF DAHA BÜYÜK SUÇLAR IŞLIYOR”

Prof. Dr. Pişkin de akran zorbalığının okullarda ya-
şanan en yaygın sorunlardan biri olduğunu bildirdi.

Araştırmaların her 3 öğrenciden 1’inin sistematik 
biçimde zorbaca söz ya da eylemlere uğradığını ortaya 
koyduğunu aktaran Pişkin, bunun fiziksel, sözel ve dış-
lama ve siber olarak gerçekleşebildiğini söyledi.

Bu durumun önemli bir sorun olduğunu vurgulayan 
Pişkin, çocukların zorbalığa uğradıkları zaman okula 

gitmek istemediklerini, okula olan sevgilerinin azaldığı-
nı ve buna bağlı olarak başarısızlığın beraberinde geldi-
ğini ifade etti.

İskandinavya bölgesindeki ülkelerde yapılan araştır-
ma bulgularının okul yıllarında zorbalık yapan öğren-
cilerin 24 yaşına gelmeden suç işleme ve hapse girme 
oranlarının diğer ülkelerdeki öğrencilere kıyasla dört 
kat daha yüksek olduğunu gösterdiğini anlatan Pişkin, 
“Biz bu problemi okul öncesi eğitimden itibaren önleye-
mezsek, ortaokula, liseye, oradan üniversite ve yetişkin 
hayatına gelen bu insanlar maalesef daha büyük suçlar 
işliyorlar. O yüzden küçük yaşlardan itibaren bunu ön-
lememiz gerekiyor.” diye konuştu.

“Zorbacı” rolünü üstlenen öğrencilerin akranların-
dan genellikle fiziksel olarak daha büyük ve psikolojik 
olarak daha güçlü olanlardan oluştuğunu dile getiren 
Pişkin, bu öğrencilerde empati becerilerinin geliştiril-
mesi gerektiğini söyledi.

Bu konuda ailenin çocuklar üzerindeki önemine 
değinen Pişkin, şöyle devam etti: “Ailede şiddet var-
sa, bunu model olarak öğrenebiliyor. Bir diğer husus, 
aileler çoğu zaman çocuklarına şöyle mesajlar veriyor; 
‘Sakın eve ağlayarak gelme, o dövmeden önce sen vur.’ 
Dolayısıyla şiddeti, şiddetle önleme gibi bir yöntemi ço-
cuklarına maalesef aşılayabiliyorlar. Çocuğuna en ufak 
bir şey olduğu zaman ertesi gün hemen okula gidiyor, 
hesap soruyor. Ama kendi çocuğu bir başkasını rahat-
sız ettiği zaman, zorbalık yaptığı zaman bunun hesabını 
sormuyor. Bununla da ilgilenmiyor. Oysa ki bu çocuk, 
yarın daha büyük suçlar işleyecek, belki hapse düşecek. 
Dolayısıyla çocuğuna başkalarına zorbalık yaptığı za-
man da, şiddet uyguladığı zaman da ailelerin sahip çık-
ması gerekiyor. Aile eğitimi son derece önemli.”   (AA)

Okul öncesi eğitim, akran zorbalığını 
azaltmada “kilit rol” oynayabilir

Bazı öğrencilerin fiziksel, sözel, duygusal veya siber yollarla maruz kaldığı, birçok akademik ve 
sosyal probleme zemin hazırlayan akran zorbalığının azaltılmasının okul öncesi eğitimden geçtiği-

ni belirten uzmanlar, öğretmen ve ailelere de önemli sorumlulukların düştüğüne dikkati çekiyor.

Ankara Büyükşehir Belediyesi,  25 ilçenin tama-
mında faaliyet gösteren ibadethane ve muhtar-
lıklara her kış düzenli olarak sağladığı yakıt des-

teğini bu yıl da sürdürüyor. 19 Kasım tarihinde başlanan 
destek programı kapsamında; binin üzerinde muhtarlık 
ve ibadethaneye pelet yakıtı teslim edildi. Ekipler; ara-
lık ayı sonuna kadar toplamda 2 bin muhtarlık ve ibadet-
haneye 2 bin ton pelet yakıtı dağıtımı hedefliyor.

Muhtarlık İşleri Daire Başkanı Halil Tunçay, Sos-
yal Hizmetler Daire Başkanlığı ile birlikte yürüttükleri 
destek programı kapsamında; 25 ilçedeki muhtarlık ve 
ibadethanelere yılsonuna kadar toplam 2 bin ton pelet 
yakıtı ulaştırılmasını hedeflediklerini belirtti.

Tunçay, “Geçen sene dağıtımını yapmış olduğumuz 
pelet sobalarımızın bu sene de yakıtlarının dağıtımına 
devam ediyoruz. Değişen iklim koşuları ve artan küresel 
ısınma dikkate alınarak bu kış döneminde düşük karbon 
ayak izine sahip enerji kaynağı olan pelet yakıtını destek 
olarak sağlıyoruz” dedi.

Desteklerinden dolayı Ankara Büyükşehir Belediye-
si’ne teşekkür eden Basınevleri Mahalle Muhtarı Zey-
nep Yıldırım ise; “Pelet bize iki senedir çok destek sağ-
lıyor. Mansur Başkan’ımıza ve Muhtarlık İşleri Daire 
Başkanımız Halil Bey’e de çok teşekkür ederiz iki se-
nedir rahatız en azından üşümeden kışı geçiriyoruz, va-
tandaş da memnun. Çevreye zarar vermiyor, kokusu yok 
dumanı yok o anlamda teşekkür ediyoruz başkanımıza.”

ABB iştiraklerinden BelPlas tarafından üretilen pe-
let yakıtıyla küresel ısınma ve çevre kirliliği gibi sorun-
lara doğa dostu biz çözüm sunuluyor. Genellikle sıkış-
tırılmış talaş ve odun yongalarından üretilen, silindirik 
ve küçük boyutlu yakıt parçacıkları yenilenebilir enerji 
kaynağı olarak kabul edilirken, biyokütlenin en verimli 
kullanım şekillerinden biri olarak biliniyor. Pelet yakıt-
lar, yüksek enerji yoğunluğuna da sahip olduklarından, 
küçük miktarlarda bile büyük miktarda enerji üretebili-
yor ve bu da ısınma maliyetlerini düşürüyor ve daha az 
yakıt tüketimi sağlıyor.		     (Haber Merkezi)

ABB’den ibadethanelere ve muhtarlıklara pelet yakıtı desteği
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Tolga ALCA
 

TBMM Genel Kurulu’nda 15 Aralık’ta görüşüle-
cek Hazine ve Maliye Bakanlığı bütçesi öncesin-
de CHP Mersin Milletvekili Gülcan Kış’ın değer-

lendirmeleri, ekonomik tablonun ulaştığı kritik noktayı 
çarpıcı verilerle ortaya koydu. Kış’a göre 2025 bütçe-
si, ekonomik yönetime dair bir vizyon sunmaktan çok 
uzak; bütçenin temel amacı kamuyu, hane halkını ve 
üreticiyi “borçlanma zincirinde” tutmak. Kış, “Bu büt-
çe devletin değil, bankaların gelecek yıl planıdır. Harita 
onların elinde, bedeli milletin cebinde” dedi.  

“HANE HALKI YÜKÜ TARİHİ ZİRVEDE”
Türkiye’de son yıllarda uygulanan para politikasının 

en görünür sonucu, hane halkı borçluluğunda yaşanan 
olağanüstü artış. CHP’li Gülcan Kış’ın paylaştığı verile-
re göre, yurttaşların bireysel kredi ve kredi kartı borçları 
5,8 trilyon TL’nin üzerine çıkmış durumda. Bu rakam, 
Türkiye’deki toplam kredi hacminin önemli bir bölümü-
nü oluşturuyor. 10 ayda 1 milyon 810 bin kişi bankalar 
tarafından takibe alındı. 2024’ün ilk 10 ayında 1 milyon 
810 bin vatandaş, borcunu ödeyemediği için bankalar 
tarafından icra ve takip süreçlerine konu edildi. 2023’te 
ekonomik sıkışmanın yoğunlaştığı bir dönemde bile bu 
rakam 1,4 milyon civarındaydı. 2024’te artış, yüzde 
28’in üzerinde. Kış, bu tabloyu şöyle yorumladı: “Mil-
yonlarca insan için maaş değil, kredi kartı limiti geçim 
aracına dönüşmüş durumda. Bu ülkede artık vatandaşın 
ekonomik kimliğini belirleyen mesleği değil, kredi sko-
ru.” 

“VATANDAŞ REKOR FAİZ YÜKÜNDE”
Gülcan Kış’ın dikkat çektiği bir diğer gösterge, ban-

kacılık sektöründeki kar artışı ve vatandaşın ödediği faiz 
tutarı arasındaki uçurum. Faiz ödemelerinin bankacılık 
karının bile üzerine çıkması, Türkiye’de finansal sek-
törün ekonominin gerçek üretim kapasitesini gölgede 
bıraktığını gösteriyor. Kış, mevcut düzene ilişkin şu 

değerlendirmeyi yaptı: “Ekonominin aktörleri artık sa-
nayici, girişimci, üretici değil; bankalardır. Yurttaş her 
gün kur, faiz, kredi limiti ve icra baskısıyla uyanıyor. Bu 
düzen ekonomi yönetimi değil, borç psikolojisi yöne-
timidir.” Kış, bankacılık sektörünün bu karlılık seviye-
sinin Cumhuriyet tarihinin en yüksek oranlarından biri 
olduğuna dikkat çekerek, aynı dönemde reel sektör, KO-
Bİ’ler ve çiftçilerin ise rekor düzeyde borçla mücadele 
ettiğini söyledi. Türkiye’de tarım sektörü, enflasyon, 
girdi maliyetleri, döviz kuru dalgalanmaları ve düşük 
destek politikaları nedeniyle son yılların en ağır döne-
mini yaşıyor. Bu tablo, Kış’ın paylaştığı borç rakamla-
rına da yansımış durumda: Çiftçinin bankalara borcu: 
1,1 trilyon TL. Batık tarım kredisi artışı: Yüzde 214. Bu 
veriler, sadece ekonomik bir zorluk değil, aynı zaman-
da tarımsal sürdürülebilirlik açısından da ciddi bir risk 
anlamına geliyor. Kış, durumu şu sözlerle değerlendir-
di: “Bu ülkenin çiftçisi artık toprağı değil, borcu ekiyor. 
Mazot deposu boş, gübre alacak para yok ama bankala-
rın icra mesajları var. AKP’nin tarım vizyonunda tohu-
mun adı teminat, çiftçinin adı müşteri. Türkiye’de tarım 
üretimi, gelir yaratmaktan çok borç ödemeye odaklı bir 
yapıya dönüşüyor; bu durum gıda güvenliği açısından 
da bir tehlike oluşturuyor.”

 “BORÇ 6 TRİLYON TL’YE DAYANDI”
Türkiye ekonomisinin omurgasını oluşturan KO-

Bİ’ler, bugün rekor borç yükü altında ayakta kalmaya 
çalışıyor. Bu rakam, son üç yılda KOBİ borçlarında yüz-
de 120’ye varan bir artış yaşandığını gösteriyor. Reel 
sektörün büyük bölümü üretim için değil, borç çevirmek 
için çalışır hâle gelmiş durumda. Kış, tabloyu şu sözlerle 
aktardı: “Bu ülkede teknoloji üretilemiyor ama borçlan-
dırma mekanizması mükemmel işliyor. KOBİ’ler üre-
tim planı değil, kredi ödeme takvimi hazırlıyor.” Gülcan 
Kış’a göre 2025 bütçesinin en temel sorunu, gelir-gider 
tablosundan çok “vizyon eksikliği”. Bütçe, yatırım, üre-
tim, kalkınma ve istihdam başlıklarında beklenti yarata-
cak bir çerçeve sunmuyor. Kış, bu değerlendirmesini şu 

ifadelerle özetledi: “Bu bütçede kalkınma yok, yatırım 
yok, üretim yok. Tek vizyon var: Borcu büyüt, faizi bes-
le, bankayı koru. Sonra da buna ‘bütçe’ deniyor.”

Kış, şöyle devam etti: “Konuşacağımız konu yal-
nızca rakamlar değil. Bu rakamlar milyonların yaşam 
standardını, çocukların geleceğini ve ülkenin kaderini 
belirliyor. Birileri için kâr hanesi dolarken bir milletin 
ömrü faizle eksiliyor.” 

TÜRKIYE EKONOMISINDE FAIZ VE BORÇ REKORU: 2025 BÜTÇESI ÖNCESI TARIHI UYARI!

“Bu bütçe üretimin
değil, borcun programıdır”

CHP’li Gülcan Kış, 2025 bütçesinin üretimi değil borcu büyüten bir anlayışla hazırlandığını belirterek Türkiye’nin 
tarihin en yüksek faiz ve borç yüküyle karşı karşıya olduğunu söyledi. Kış, ekonomideki kırılganlığın derinleştiği-

ni ve bütçe görüşmeleri öncesi iktidarın gerçek tabloyu artık saklayamaz hale geldiğini vurguladı.

Makbule AKGÜL

Gazeteci Hakan Tosun’un 10 Ekim’de 
İstanbul Esenyurt’ta uğradığı saldı-
rı sonucu yaşamını yitirmesi üzerine 

Haber-Sen açıklama yaparak soruşturmada 
yaşanan gecikmelere tepki gösterdi. Sendika, 
saldırının basın özgürlüğüne ve halkın haber 
alma hakkına yöneldiğini vurgulayarak, “Ce-
zasızlık politikasına izin vermeyeceğiz” dedi.

Haber-Sen, Tosun’un ağır yaralı olarak 
hastaneye kaldırılmasının ardından 27 saat 
boyunca kimliğinin tespit edilememesini “in-
sanlık ve hukuki sorumluluk açısından kabul 
edilemez bir ihmal zinciri” olarak değerlen-
dirdi. Açıklamada, soruşturma sürecindeki 
gecikmeler ve delil güvenliğine ilişkin iddia-
ların toplumda “derin bir güvensizlik yarattı-
ğı” ifade edildi.

Tosun’un yıllardır ekoloji ve kent hakkı 
ihlallerine ilişkin haber ve belgesel üreten 
bir gazeteci olduğuna dikkat çeken sendika, 
saldırının Tosun’un gazetecilik faaliyetleriyle 
ilişkisini aydınlatmanın “Vicdani ve kamusal 
bir zorunluluk” olduğunu belirtti.

Açıklamada, Türkiye’de gazetecilere yö-
nelik saldırıların etkin biçimde soruşturulma-
masının saldırganları cesaretlendirdiğini vur-
gulayarak, “Yaşam hakkı Anayasa ve AİHS 
ile güvence altındadır. Devletin bu hakkı ko-
ruma ve etkili soruşturma yürütme yükümlü-
lüğü vardır.” dedi.

Haber-Sen, yetkililere şu çağrıları yaptı:
• Soruşturma, Tosun’un gazetecilik faali-

yetleri de dahil olmak üzere tüm yönleriyle 
derinleştirilsin.

• Saldırının failleri ve varsa azmettiricileri 
derhal adalet önüne çıkarılsın.

• Hakan Tosun cinayeti dosyası cezasızlık 
zincirinin yeni bir halkası olmasın.

“Soruşturma
derinleştirilsin,

cezasızlığa son verilsin”

“Talimatınıza uygun
mahkumiyet kararı verecek 

hakim mi arıyorsunuz?”

Haber-Sen, gazeteci Hakan To-
sun’un öldürülmesine ilişkin soruş-
turmada yaşanan ihmal ve gecik-
melere tepki göstererek, “Gerçek 
failler ortaya çıkarılsın, cezasızlık 

son bulsun” çağrısı yaptı.

Makbule AKGÜL

TBMM Genel Kurulunda görüşülen 2026 
yılı bütçesine ilişkin CHP Antalya Mil-
letvekili Cavit Arı söz aldı. Arı, Ekrem 

İmamoğlu’na yönelik davalara bakan hakimle-
rin sürgün ya da tayin edildiğini belirterek, “Siz 
tarafsız hareket etmek isteyen hakim mi arıyor-
sunuz yoksa sizin talimatınıza uygun mahkumi-
yet kararı verecek hakim mi arıyorsunuz” dedi.

CHP Antalya Milletvekili Cavit Arı, “Bir 
çok davada yaşanan örnekler var. Ama özellikle 
Ekrem İmamoğlu dosyaları ile ilgili birkaç ör-
nek vermek istiyorum. Daha dün görülen dava-
sında hakim Kahramanmaraş’a sürgün edildi. 
İstanbul 5’inci İdare Mahkemesi başkanı ve 
üyeleri yazdıkları müzekkerelerin cevaplarını 
dahi göremeden Bölge İdari Mahkemeleri-
ne tayin edildi. İstanbul 14’üncü Asliye Ceza 
Mahkemesinde beraat isteyen hakim İstanbul 
İş Mahkemesine gönderildi. Büyükçekmece 10. 
Ceza Mahkemesinde beraat kararı veren hakim 
gönderildi. Milletin gözüne soka soka yapma-
ya devam ediyorsunuz. Burada size soruyo-
rum: Siz tarafsız hareket etmek isteyen hakim 
mi arıyorsunuz yoksa sizin talimatınıza uygun 
mahkûmiyet kararı verecek hakim mi arıyorsu-
nuz” dedi.

Arı, “Delilden şüpheye gidilir ama görüyo-
ruz ki önce şüpheliler gözaltına alınıyor hatta 
tutuklanıyor ve buradan delil yaratmaya çalı-
şıyorsunuz. Antalya’da büyükşehir belediyesi 
başkanımız Muhittin Böcek haksız ve hukuksuz 
şekilde tutuklu bulunmakta. Ancak soruşturma 
ne zamanki AKP ile bağlantısı olan ve AKP 
içinde siyaset yapmış olan kişilere dayandığında 
o soruşturmanın orada kaldığını gördük” dedi.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, “Adalet Bakanı olarak bana 
‘İstanbul Büyükşehir Belediyesi hakkındaki soruşturmaya 
müdahale edin, durdurun bunu.’ diyemezsiniz. Böyle bir 

yetkimiz yok. Hiçbir makam, merci yargı makamlarına talimat ve-
remez, emir veremez. İşi hafife almayın, ‘İddianame boş.’ deme-
yin.” dedi.

Bakan Tunç, soru-cevap öncesinde CHP Grup Başkanvekili 
Gökhan Günaydın’ın sözlerini hatırlatarak, “Sayın Günaydın, ‘Tür-
kiye Cumhuriyeti, demokratik hukuk devletidir’ sözümden rahatsız 
oluyorlarmış. Tabii, benim bu sözle hatırlanacak olmamı da kendi-
sine dert edinmiş. Hukuk devletiyle anılmak benim için bir şeref-
tir ama birileri neyle anılacak milletimiz ibretle izliyor. O nedenle, 
burada öncelikle üsluba dikkat etmek lazım. Sayın Özel, özellikle 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi hakkında gerçekleştirilen soruştur-
malarla ilgili olarak kürsüden, sizler de sadece bu soruşturmadan 
hareketle, adalete yönelik birtakım eleştirileriniz var ve bunu gü-
rültü çıkararak, bunu bağırarak çağırarak yapmaya çalışıyorsunuz. 
Size tavsiyemiz, 4 bin sayfalık iddianame ortada, bu iddianamede 
bunları detaylı bir şekilde incelemekte fayda var. Tabii, burada biz 
peşinen kim suçludur, kim suçsuzdur bunu bizim buradan söyleme-
miz mümkün değil; buna karar verecek olan mahkemelerdir. ‘Ceza 
Muhakemesi Kanunu’ 160’ıncı madde açıktır: Cumhuriyet savcı-
ları kendilerine bir ihbar söz konusu olduğunda delilleri araştırmak 
lehe ya da aleyhe onların görevleridir ve bu görevlerini yaparken 
de yargı bağımsızlığı ve tarafsızlığı içerisinde bu işlemler gerçek-
leşir. Adalet Bakanı olarak siz bana, ‘İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesi hakkında gerçekleşen soruşturmaya müdahale edin, durdurun 
bu işlemleri’ diyemezsiniz. Böyle bir yetkimiz yok. Anayasa’mızın 
138’inci maddesi açıktır. ‘Hiçbir makam, merci yargı makamları-
na talimat veremez, emir veremez.’ Tabii, işi hafife almayın, ‘İd-
dianame boş’ demeyin, bunu mahkeme değerlendirecek, bunun 
savunmasının yapılacağı yerler yargı makamlarıdır. Aslında size 
tavsiyelerde bulunan var büyüğünüz. Ben bulunmuyorum. Size o 
tavsiyeleri daha 2 sene önce Cumhurbaşkanı adayı olarak göster-

diğiniz eski genel başkanınız bulunuyor, ‘Arının’ diyor, ‘Arının.’ 
‘Cumhuriyet Halk Partisi seçmenini üzmeyin’ diyor. Dolayısıyla 
her seçimde, her seçimde Cumhuriyet Halk Partili seçmeni hayal 
kırıklığına uğratmaya eğer bu şekilde davranırsanız devam edersi-
niz. O nedenle yargı bağımsızlığı ve çerçevesi içerisinde yargı işini 
yapar” ifadelerini kullandı.

Tunç, “Eğitim kalitesini artırmamız lazım. Bu noktada aldı-
ğımız tedbirler var. Kontenjanları 14 binden 10 binlere düşürdük. 
Dikey geçiş, ikinci öğretimi kaldırdık ve ilk 100 bine girme şartı da 
getirdik. Hukuk mesleklerine giriş sınavı önemli bir uygulama, bu-
nun daha etkin hale getirilebilmesiyle ilgili çalışmalarımız var. Yine 
hakim, savcı yardımcılığı sistemine geçerek artık adaylığı ortadan 
kaldırdık, 3 yıl süren bir kürsü öncesi usta-çırak ilişkisi içerisinde bir 
tecrübe kazanımıyla göreve başlayacaklar; bu yöndeki çalışmaları-
mız devam ediyor” diye konuştu.

Bakan Tunç, DEM Parti Şanlıurfa Milletvekili Ferit Şenyaşar’a 
cevaben, “Sayın Şenyaşar, Türkiye Cumhuriyeti devletinin ceza-
evlerinde tutsak yoktur, hükümlü ve tutuklular vardır; bunu düzelt-
mekte fayda var. Tutuklu ve hükümlülerin cezaevlerindeki şartları 
kanunlara, yönetmeliklere göre yürütülmektedir. ‘İdare ve gözlem 
kurulları neden olumsuz karar veriyor?’ şeklinde birtakım eleştiriler 
yapıldı. Yani siz bunu sürekli söylüyorsunuz ama burada gerçek du-
rum bu mu diye bir bakıyoruz. ‘Neden olumlu değerlendirilmiyor?’ 
diyorsunuz, bunu sürekli tekrarlıyorsunuz. Adli suçlarda denetimli 
serbestlik değerlendirmesi olumlu yüzde 97,71; koşullu salıverme 
değerlendirmesi yüzde 88,68. Terör suçlarında açık cezaevine ay-
rılma değerlendirmesi yüzde 91,55; denetimli serbestliğe ayrılma 
yüzde 94,21; koşullu salıverme değerlendirmesi de yüzde 54,7 yani 
burada, ‘Olumlu değerlendirilmiyor’ şeklindeki eleştiriler doğru de-
ğil. Tabii ki burada 6 ayda bir idare ve gözlem kurulu hükümlünün 
durumuna göre bu tür değerlendirmeleri yapıyor. Uygulamadan 
kaynaklanan problemler varsa bu konuda uygulamanın daha etkin 
hale getirilebilmesiyle ilgili olarak da her zaman biz bu konulara 
açığız” dedi. 				                     (DHA)

Bakan Tunç: Katılımcı, demokratik, sivil bir
anayasa  ile milletimize borcumuzu ödemek istiyoruz

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, “Farklı dini ve et-
nik gurupların huzur içinde bir arada yaşadığı 
bir Suriye hedefini desteklemekteyiz. Arapların, 

Kürtlerin, Türkmenlerin, Sünni, Dürzi, Nusayri, Hristi-
yan, Şii bütün kesimlerin huzur ve eşitlik içinde yaşadı-
ğı bir Suriye’yi görmek istiyoruz. Bu açıdan SDG’yle 
başlatılan 10 Mart mutabakatı sürecinin bir an evvel 
hayata geçirilmesinin ülkenin istikrarına büyük katkı 
sağlayacağına inanıyoruz” dedi.

TBMM Genel Kurulu, Türkiye Büyük Millet Mecli-
si, Adalet Bakanlığı ve Dışişleri Bakanlığı’nın 2026 yılı 
bütçelerini görüşmek üzere toplandı. Genel Kurul’da 
sunum yapan Bakan Fidan, barış ve istikrar yolunda 
önemli adımların atılmasına rağmen 2025 yılının ça-
tışmalar ile küresel rekabetin daha da keskinleştiği bir 
yıl olduğunu söyledi. Bakan Fidan, “Önümüzdeki dö-
nemde siber güvenlik, arktik, uzay konuları da rekabetin 
yeni cepheleri olarak gündemimizi daha da fazla meşgul 
edecek. Güç dengelerinin yeniden şekillendiği ve belir-
sizliğin hakim olduğu bu tablo karşısında Dışişleri Ba-
kanlığı olarak Sayın Cumhurbaşkanımızın liderliğinde 
çok boyutlu ve ön alıcı, aynı zamanda sağduyulu ve ger-
çekçi bir dış politika izlemekteyiz; sadece bölgemizin 
değil dünyanın dört bir yanında barış ve istikrarı önce-
leyen, çözüm odaklı diplomatik girişimlere de öncülük 
etmekteyiz. Milli çıkarlarımızın korunması için yoğun 
mesaimizi sürdürmekte, haklı davalarımızın küresel 
ölçekte savunulması üzerinde hassasiyetle durmakta-
yız. Gelinen noktada Türkiye, Gazze’den Ukrayna’ya, 
Güney Kafkasya’dan Afrika Boynuzu’na uzanan geniş 
bir coğrafyada barış ve istikrarı önceleyen dış politikası 

ve üstlendiği ara buluculuk ve kolaylaştırıcılık rolüyle 
uluslararası düzlemde itibar gören ve desteği aranan bir 
aktör olarak öne çıkmaktadır” ifadelerini kullandı.

Bakan Fidan, İsrail’in Gazze’ye yönelik saldırılarını 
değerlendirdi ve Türkiye’nin ateşkesin sağlanması için 
yapılan diplomatik girişimlerin merkezinde yer aldığını 
ifade etti. Bakan Fidan, “Diplomatik süreçlerin yanı sıra 
insani ve konsolosluk boyutlarında tüm imkanlarımız 
seferber edilmiştir. Gazze’ye insani yardım ulaştırmak 
üzere yola çıkan Küresel Sumud Filosuna katılan va-
tandaşlarımızın güvenliği için 17 ülkeyle ortak bir du-
ruş sergilenmiş, hak ve hukukları uluslararası zeminde 
koruma altına alınmıştır. Gazze’den vatandaşlarımızın 
tahliyesi titizlikle ve başarıyla yürütülmüştür. Önümüz-
deki dönemde önceliğimiz, Gazze’de ateşkesin tahkimi, 
bölgenin yeniden imarı ve insani yardımların kesintisiz 
akışının sağlanmasıdır. Nihai ve değişmez hedefimiz ise 
1967 sınırlarında başkenti Doğu Kudüs olan bağımsız, 
egemen ve toprak bütünlüğünü haiz bir Filistin devle-
tinin vücut bulmasıdır. Türkiye, Gazze’nin geleceğinin 
Filistin halkının iradesiyle şekillenmesi için tarihin doğ-
ru tarafında, Filistinli kardeşlerinin yanında durmaya 
devam edecektir” diye konuştu.

“MONTRÖ BOĞAZLAR SÖZLEŞMESİ’Nİ Tİ-
TİZLİKLE UYGULAMAYA DEVAM EDECEĞİZ”

Rusya-Ukrayna arasında süren savaşın 4’ncü yılını 
doldurduğunu ve Türkiye’nin savaşın başından bu yana 
ihtilafın diyalog ve diplomasi yoluyla çözülmesi gerek-
tiğini savunduklarını dile getirdi. Bakan Fidan, şöyle 
devam etti: “Son dönemde diplomatik çözüm arayışla-

rında sağlanan ivmeyle tüm taraflarla yakın temas ve eş 
güdüm sürdürülmektedir. Diğer yandan, Karadeniz’de 
münhasır ekonomik bölgemizde son dönemde meydana 
gelen hadiseler bölgede seyir, çevre, can ve mal emni-
yeti bakımından riskler doğurmuştur ve en başından iti-
baren yaptığımız uyarıların ne kadar yerinde olduğunu 
da bir kez daha, maalesef, ispatlamıştır. Savaşın tüm 
Karadeniz sathına yayılmasının önlenmesi için tüm ta-
raflarla temaslar yürütülmektedir. Bölgede dengenin ve 
istikrarın teminatı olan Montrö Boğazlar Sözleşmesi’ni 
titizlikle uygulamaya devam edeceğiz. “

Suriye’de tüm bölgenin istikrarını yakından ilgilen-
diren tarihi bir fırsat penceresinin açıldığını kaydeden 
Bakan Fidan, “Suriye’nin uluslararası topluma yeniden 
entegrasyonu yolunda kısa zamanda büyük mesafe ka-
tedilmiştir. Farklı dini ve etnik gurupların huzur içinde 
bir arada yaşadığı bir Suriye hedefini desteklemekteyiz. 
Arapların, Kürtlerin, Türkmenlerin, Sünni, Dürzi, Nu-
sayri, Hristiyan, Şii bütün kesimlerin huzur ve eşitlik 
içinde yaşadığı bir Suriye’yi görmek istiyoruz. Bu açı-
dan SDG’yle başlatılan 10 Mart mutabakatı sürecinin 
bir an evvel hayata geçirilmesinin ülkenin istikrarına 
büyük katkı sağlayacağına inanıyoruz. Rejimin devril-
mesinden bu yana geçici koruma altındaki yaklaşık 560 
bin Suriyeli kardeşimiz gönüllü, güvenli ve onurlu bir 
şekilde ülkelerine geri dönmüştür. Halihazırda ülkemiz-
de bulunan Suriyelilerin geri dönüşlerinin sürdürülebi-
lir kılınması amacıyla uluslararası toplumun desteğiyle 
yürütülen yeniden imar ve kalkınma projelerine de hız 
verilmektedir, bunun bir kısmı da şimdiden gördüğünüz 
gibi hayata geçti.” dedi.			         (DHA)

“Eşitlik içinde yaşayan bir Suriye’yi görmek istiyoruz”
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Türkiye, son yılların en sert kuraklık dönemlerin-
den birini yaşarken baraj doluluk oranlarındaki 
hızlı düşüş, uzmanların uzun süredir yaptığı uya-

rıları doğrular nitelikte. Devlet Su İşleri (DSİ) verileri-
ne göre 1 Ekim 2024 ile 12 Ağustos 2025 arasındaki su 
yılında barajlardaki aktif depolama miktarı 49,8 milyar 
metreküpten 39,8 milyar metreküpe düştü. Bu düşüş, 
yalnızca bir yıl içinde toplam su rezervinin yaklaşık 
yüzde 20’sinin kaybedildiği anlamına geliyor. Aktif do-
luluk oranı ise aynı dönemde 10,7 puan azalarak yüzde 
42,2 seviyesine geriledi. DEVA Partisi Genel Başkan 
Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili Hasan Karal, su yö-
netiminde yaşanan bu gerilemenin artık görmezden ge-
linemez noktaya geldiğini vurgulayarak Türkiye’nin “su 
fakiri ülke” statüsüne hızla yaklaştığını söyledi. Karal, 
küresel ısınma, yağış rejimlerindeki bozulma ve artan 
nüfus baskısının Türkiye’yi sürdürülebilir su yönetimi 
bakımından kırılgan hale getirdiğini belirterek, bazı böl-
gelerde barajların neredeyse tamamen boşaldığını, hat-
ta doluluk oranlarının yüzde 0’a kadar düştüğü yerler 
bulunduğunu ifade etti. Bu tabloyu “tarihi bir kırılma” 
olarak nitelendiren Karal, mevcut politikaların gecikmiş 
ve yetersiz olduğunu söyledi.

 “ACİL ULUSAL SU STRATEJİSİ                        
OLUŞTURULMALI”

Evsel tüketim tarafında ise tablo daha çarpıcı. Türki-
ye’nin kişi başı günlük su tüketimi sürdürülebilir kabul 
edilen 150 litre seviyesinin belirgin biçimde üzerinde 
seyrediyor. Karal’ın Meclis’e sunduğu verilere göre 
ortalama kişi başı tüketim 217 litreye kadar çıkmış du-
rumda. Bu fark, Türkiye’nin su kaynakları üzerindeki 
baskının nüfus artışıyla birlikte daha da büyüyeceğini 
gösteriyor. Evsel tüketimde en büyük pay ise duş, ça-
maşır ve bulaşık gibi gündelik kullanım alanlarında. 
Bu alanlar tek başına hanelerdeki su tüketiminin yak-
laşık yüzde 70’ini oluşturuyor. Karal, günlük kullanım 
alışkanlıklarının su israfını büyüttüğünü belirterek, 16 
litrelik rezervuarlı tuvaletlerin dört kişilik bir ailede yal-
nızca bir ayda 4 tona yakın su tükettiğini, diş fırçalarken 
suyun bir dakika açık kalmasının yılda 8 tonluk israfa 
yol açtığını, duş süresinin yalnızca bir dakika azaltılma-
sının ise bir kişi için yılda 5 ton su tasarrufu anlamına 
geldiğini hatırlattı. “Bu tabloyu görmezden gelmeye de-
vam edersek, önümüzdeki yıllarda su kıtlığı artık sadece 
bir ihtimal değil, kaçınılmaz bir gerçek olacaktır” diyen 
Karal, hükümeti kapsamlı bir ulusal su stratejisi oluştur-
maya çağırdı. Karal’ın TBMM’ye sunduğu soru öner-
gesi, yalnızca mevcut tabloyu eleştirmekle kalmıyor; 
aynı zamanda çözüm yollarına ilişkin önemli başlıklar 
da içeriyor. Milletvekili, ülke çapında zorunlu ve sürekli 
bir su tasarrufu eğitim programı oluşturulup oluşturul-
madığını, evsel tüketimi azaltmaya yönelik teşviklerin 
veya düşük tüketimli cihazlara yönelik destek modelle-
rinin planlanıp planlanmadığını, rezervuar hacimlerinin 

düşürülmesine yönelik teknik dönüşümlerin gündeme 
alınmadığını sorguladı. Ayrıca Milli Eğitim Bakanlığı 
ile iş birliği içinde çocuklara yönelik zorunlu su bilinci 
eğitimlerinin hazırlanıp hazırlanmadığını ve toplumla 
doğrudan temas eden saha çalışmaları yapılıp yapılma-
dığını da hükümete sordu. 

“BU BİR TERCİH DEĞİL ZORUNLULUK”
“Türkiye’nin geleceği için bugünden adım atmak 

zorundayız” ifadesini kullanan Karal, sosyal medya du-
yurularının tek başına yeterli olmadığını, su tasarrufu 
bilincinin okullardan hanelere, sanayiden tarım politika-
larına kadar tüm alanlarda davranış değişikliğine dönüş-
mesi gerektiğini söyledi. Karal’a göre su tasarrufu, bir 
kamu kampanyası değil; ulusal güvenlik ve sürdürüle-
bilir kalkınma meselesi haline gelmiş durumda. Türki-
ye’de su krizi, barajlardaki doluluk kayıpları ve artan 
tüketimle birlikte artık ertelenemez bir sorun olarak 
ülkenin gündemine yerleşmiş durumda. Bilim insanları 
yıllardır uyarıyor, siyaset kurumu ise bu uyarıları artık 
daha yüksek sesle dile getiriyor. Mevcut tablo, suyun 
hem bugünün hem de gelecek kuşakların yaşam hakkı 
olduğunu ve korunmasının artık bir tercih değil zorun-
luluk olduğunu gösteriyor.

 “EVSEL TÜKETİMİN AZALTILMASI                 
İÇİN NELER YAPILIYOR?” 

Karal, verdiği önergede Bakan Yumaklı’dan şu soru-
ları yanıtlamasını istedi: “Türkiye su krizi eşiğine hızla 
yaklaşırken, artan tüketim ve barajlardaki dramatik do-

luluk düşüşleri karşısında Bakanlığınız tarafından ülke 
çapında zorunlu, sürekli ve ölçülebilir bir su tasarrufu 
eğitim programı hazırlanmakta mıdır? Hazırlanıyorsa 
kapsamı, hedef grupları ve uygulama takvimi nedir? 
Evsel su kullanımının yüzde 70’inin duş, çamaşır ve 
bulaşıktan kaynaklandığı düşünüldüğünde; hanelerde su 
tüketimini azaltmaya yönelik tasarruf teşvikleri, düşük 
tüketimli cihazlara destek mekanizmaları, rezervuarla-
rın düşük hacimli sistemlere dönüştürülmesi, kademeli 
tarifede davranış odaklı düzenlemeler gibi somut ve et-
kisi ölçülebilir politikalar yürürlüğe koymayı planlıyor 
musunuz? 

Çocukların erken yaşta su bilinci edinmesi amacıyla 
Milli Eğitim Bakanlığı ile iş birliği içinde ulusal düzey-
de zorunlu müfredat, uygulamalı eğitim modülleri veya 
ders içi-ders dışı programlar hazırlanmış mıdır? Hazır-
landıysa hangi yaş gruplarını kapsamaktadır ve hangi 
okullarda uygulanmaktadır? Ailelerde su kullanım alış-
kanlıklarını dönüştürmek için sosyal medya duyuruları 
dışında; hane bazlı ziyaretler, yerel yönetimlerle ortak 
eğitim ve saha programları, yüz yüze bilgilendirme 
modelleri gibi topluma doğrudan temas eden çalışma 
yöntemleri uygulanmakta mıdır? Uygulanıyorsa somut 
sonuçları nelerdir? Özellikle çocuk ve gençlerin su ta-
sarrufu konusunda davranış geliştirebilmesi amacıyla 
okullarda uygulamalı su laboratuvarları, su tasarrufu 
kulüpleri, eğitim ekipleri, mobil farkındalık araçları gibi 
interaktif ve öğretici projeler yürütülmekte midir? Yü-
rütülüyorsa kapsamı, bütçesi ve ulaşılması hedeflenen 
öğrenci sayısı nedir?”

“Türkiye hızla su fakiri ülke 
konumuna sürükleniyor”

Türkiye’de baraj doluluk oranlarının son bir yılda yüzde 42,2’ye kadar gerilemesi, iklim değişikliği ve 
yanlış su yönetimiyle birleşince ülkeyi kritik bir su krizinin eşiğine getirdi. DEVA Partisi Genel 

Başkan Yardımcısı Hasan Karal, “Türkiye artık su zengini bir ülke değil; hızla su fakiri sınıfına ilerliyor” 
diyerek hükümeti kapsamlı ve ölçülebilir bir su tasarrufu politikası geliştirmeye çağırdı.

Makbule AKGÜL

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, aynı 
marka ve aynı marketten derlediği fiyat karşı-
laştırmasıyla asgari ücretlinin yıl başına kıyasla 

kaç saat fazladan çalışması gerektiğini hesapladı. Gürer, 
“Aralık ayında ücreti 22 bin 104 TL’de kalan asgari üc-
retlinin saatlik ücreti 98,24 TL. Ancak marketteki fiyat 
artışları karşısında bu ücretin alım gücü adeta buharlaş-
tı.” dedi.

Ömer Fethi Gürer’in aynı marketten derlediği veri-
lere göre Ocak–Aralık dönemindeki artışlar şöyle:

Ekmek: 12,50 TL → 15 TL (yüzde 20 artış) 
Salça (720 gram): 50 TL → 90 TL (yüzde 80 artış)
Kahve (100 gram): 34,90 TL → 80 TL (yüzde 129 

artış)
1 litre süt: 29 TL → 54 TL (yüzde 86 artış)
Dana kuşbaşı 1 kilogram: 420 TL → 850 TL (yüzde 

102 artış)
Dana kıyma 1 kilogram: 400 TL → 750 TL (yüzde 

87 artış)
Tereyağı 1 kilogram: 380 TL → 754 TL (yüzde 98 

artış)
Beyaz peynir 1 kilogram: 380 TL → 600 TL (yüzde 

58 artış)
Pirinç 1 kilogram: 80 TL → 139 TL (yüzde 74 artış)
Çay 1 kilogram: 200 TL → 299 TL (yüzde 49 artış)
Ocak ayında maaşıyla aldığı ürünleri Aralık ayında 

da aynı miktarda almak isteyen bir asgari ücretlinin kar-
şılaştığı fiyatlar ise şu şekilde:

Ekmek için: +4 bin 420 TL ek ödeme 
Süt için: +19 bin 55 TL ek ödeme

Kıyma için: +19 bin 341 TL ek ödeme
Kuşbaşı et için: +22 bin 630 TL ek ödeme
Kahve için: +28 bin 564 TL ek ödeme
Tereyağı için: +21 bin 754 TL ek ödeme
Pirinç için: +16 bin 301 TL ek ödeme yapması ge-

rekiyor diyen
“FİYATLAR ARTIYOR AMA ASGARİ                    

ÜCRETLİNİN GELİRİ SABİT”
Gürer, “Temel gıda ürünlerinde ortalama artış yüzde 

60–100 bandına dayanırken, asgari ücretlinin aylık geli-
ri yıl boyunca sabit kaldı. Bu tablo çalışanların gelirinde 
derin bir erimeyi gözler önüne seriyor” dedi. 

Saatlik ücreti 98,24 TL olan bir asgari ücretli için 
tablo daha da çarpıcı hale geliyor. Ömer Fethi Gürer’in 
bir asgari ücretlinin Ocak ayında aldığı ürünleri Aralık 
ayında da alabilmek için fazladan çalışması gereken 
süre şöyle:

Ekmek: 45 saat 
Yeşil zeytin: 43 saat
Çay: 111 saat
Pirinç: 166 saat
Yoğurt: 143 saat
Beyaz peynir: 130 saat
Tereyağı: 221 saat
Dana kıyma: 197 saat
Dana kuşbaşı: 230 saat
Kahve: 291 saat
“Aynı marka, aynı market baz alınarak hesaplama-

larda görüyoruz ki, asgari ücretliye yıl boyunca yapılan 
‘sıfır zam’, milyonlarca çalışanı açlık sınırının altına 
itti. Ocak’ta aldığı ürünleri Aralık’ta almak için bir maaş 

daha gerekiyor. Bu ücret artık asgari bir yaşam ücretini 
değil, açlık mücadelesini temsil ediyor” diyen Gürer, 
Yıl boyunca ara zam çağrılarının karşılıksız bırakıldı-
ğını ve asgari ücretliye zam yapılmasını içeren kanun 
teklifinin olduğunu vurgulayarak, “Market rafları, mut-
faklar, çalışanların yaşadığı gerçeği her gün yüzlerine 
vuruyor. Fiyatlar yüzde 100’e dayanırken, asgari ücreti 
sabit tutmak emekçiyi yoksulluğa ve açlığa mahkûm et-
mektir” ifadelerini kullandı. Gürer asgari ücretin en az 
39 bin TL olmasını ve yılda 3 kez güncellenmesini talep 
ettiklerini açıkladı.

“Ekmekten ete, sütten yağa fiyatlar yüzde 50 ile 130 arasında arttı”
CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, “Temel gıda ürünlerinde ortalama artış yüzde 60–100 bandına dayanırken, as-
gari ücretlinin aylık geliri yıl boyunca sabit kaldı. Bu tablo çalışanların gelirinde derin bir erimeyi gözler önüne seriyor” dedi.

Orta Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) İnşaat 
Mühendisliği Bölümü öğretim üyesi Prof. Dr. 
Ahmet Türer, “Hayat üçgeninin oluşması ahşap 

yapılarda daha yüksek bir olasılık. Dolayısıyla ahşap 
yapıların özellikle deprem bölgelerinde kullanılması bir-
çok avantaj içeriyor.” dedi.

Türer, deprem kuvvetlerinin doğrudan binanın küt-
lesiyle ilişkili olduğunu belirterek, hafif malzemelerle 
inşa edilen ahşap yapıların deprem sırasında çok daha az 
yüke maruz kaldığını ve bu nedenle daha yüksek daya-
nıklılık gösterdiğini söyledi.

Türkiye’de 1509 İstanbul Depremi sonrasında ahşap 
yapıların yaygınlaştığını ancak Portland çimentosunun 
keşfiyle çelik donatı ve betonarmenin öne çıktığını be-
lirten Türer, “Betonarmenin ahşap malzemeye göre 5 kat 
daha ağır olması ve çökme dayanımının düşük olması 
bazı dezavantajları getiriyor. Bizim ülkemizde olduğu 
gibi bazı deprem kuşağındaki ülkelerde ahşap kullanıl-

ması önemli.” açıklamasını yaptı. Türer, yapının kütlesi 
azaldıkça deprem kuvvetinin ve yıkılma olasılığının düş-
tüğünü vurgulayarak, şöyle konuştu:

“Betonarme binaların ağır olmasından dolayı yıkıldı-
ğında içindeki kişileri öldürme ihtimali var. Hayat üçge-
ninin oluşması ahşap yapılarda daha yüksek bir olasılık. 
Dolayısıyla ahşap yapıların özellikle deprem bölgelerin-
de kullanılması birçok avantaj içeriyor. Ahşabın esnek 
bir malzeme olması, dayanıklı ve hafif olması, modern 
mühendislik yöntemleriyle güzel tasarımlar yapılabil-
mesi kesinlikle avantajlara sahiptir.”

“AHŞAP MALZEME YANMAZ                            
HALE GETIRILEBILIYOR”

Ahşap yapılardaki yangın riskine karşı da değerlen-
dirmede bulunan Türer, modern mühendislik yöntemle-
riyle ahşap evlerin sağlıklı kullanılıp aynı zamanda yan-
gına karşı da güvenli hale getirilebildiğini söyledi.

Yangına dayanımı artıran kaplamalara ilişkin de bilgi 
veren Türer, şunları kaydetti: “Ahşap malzeme yanmaz 
hale getirilebiliyor. Örneğin üzerine intümesan boya sür-
düğünüz zaman çelik yapılarda da kullanılıyor. Yangın 
esnasında sıcaklık yükseldiğinde bu boya defalarca kat 
kalınlaşıyor, oksijen ve ısı geçirmez tabaka oluşturuyor. 
Yaklaşık 5-6 santimetreye kadar kabarıyor. Böylece ah-
şap malzeme, hem sıcak hem de oksijen ulaşamadığı 
için yanmıyor. Alternatif olarak emprenye teknolojisi de 
var. Belirli ilaçları ahşabın içine negatif basınçla emdire-
rek dışarıdan 4-5 santimetre kalınlığına kadar yanmayan 
bir tabaka elde edebiliyorsunuz.”

“AHŞAP YAPILARI                                                      
YAYGINLAŞTIRMAMIZ LAZIM”

Yangınlarda özellikle evin içindeki malzemenin ney-
den yapıldığının önemli olduğuna değinen Türer, sente-
tik malzemelerin çok daha hızlı alev aldığını ve evlerde 

bulunan malzemelerin nasıl olduğuna da dikkat edilmesi 
gerektiğini vurguladı. Üniversitelerde ahşap derslerine 
ağırlık verilmesi gerektiğinin altını çizen Türer, “Ülke-
mizin 2053 Net Sıfır Emisyon Hedefi var. O yüzden bi-
zim ahşap eğitimine öncelik verip ahşap yapıları daha 
çok yaygınlaştırmamız lazım.” diye konuştu.

Toplumda, ahşap yapıların inşası için ömrünü ta-
mamlamış ağaçların kesilmesinin, ‘ormanları azalttığı’ 
yanılgısı olduğunu dile getiren Türer, “Halbuki tam tersi, 
bir malzemeyi daha çok kullandığımız zaman onu daha 
çok üretiyorsunuz, daha çok üretmek için daha çok or-
mana ihtiyacınız oluyor.” dedi. Kesilen ağaçlardan daha 
fazlasının dikilmesiyle ormanların daha sağlıklı şekilde 
artacağını belirten Türer, “Ülkemizdeki ahşap üretimi 
ormanlarımızı azaltan değil, artıran bir nitelikte. Orman 
Genel Müdürlüğü bu konuda çok ciddi çalışmalar yapı-
yor. Ormanlarımızın artırılması için kesimleri planlı ve 
programlı şekilde yapıyorlar.” ifadelerini kullandı. (AA)

Deprem riski bulunan bölgelerde ahşap yapı önerisi

Metin FIRAT

Tüm Emlak Danışmanları Birliği 
(TEDB) Başkanı Hakan Akçam, 2026 
yılı emlak vergisi düzenlemesine iliş-

kin kamuoyunda oluşan kafa karışıklığını 
gideren açıklamalar yaptı. TBMM’de kabul 
edilen yeni modelin, tapu harçlarında ani ve 
sert artışlara set çektiğini belirten Akçam, 
sosyal medya ve bazı değerlendirmelerde 
dile getirilen “2026’da tapu harçları üç katı-
na çıkacak” iddialarının teknik olarak doğru 
olmadığını ifade etti.

Akçam, getirilen vergi matrahı sistemi-
nin kontrollü ve öngörülebilir bir çerçeve 
sunduğunu belirterek, “2026 yılında vergi 
değerleri için belirlenen üst sınır, özellikle 
bazı bölgelerde yaşanan aşırı değer artışla-
rını frenlemek amacıyla hayata geçirildi. Bu 
sınırlama hem vatandaşımızı hem de sektö-
rümüzü koruyan önemli bir mekanizmadır” 
dedi.

Akçam, düzenlemenin en kritik bölümü-
nün 2026’da devreye girecek olan üst sınır 
olduğunu belirtti. Buna göre, bir taşınma-
zın 2026 yılı için esas alınacak vergi değeri, 
2025 yılında geçerli olan değerin iki katını 
aşamayacak. Akçam, bunun artışı tetikleyen 
değil, tam tersine artış hızını sınırlayan bir 
uygulama olduğuna dikkat çekerek şunları 
söyledi: “Bu sınır konulmasaydı, bazı böl-
gelerde değerlemeler yüzde 300’leri aşabi-
lecek düzeye ulaşabilirdi. Üst sınır, işte bu 
aşırı sıçramaları önlemek için getirildi. Tapu 
harçlarının üç kat artacağı söylemi bu ne-
denle yanıltıcıdır; düzenlemenin amacı zaten 
aşırılığı engellemektir.”

Akçam, yeni model sayesinde 2026’nın 
piyasada panik havası oluşturmak yerine gü-
ven ve öngörülebilirlik sağlayacağını vurgu-
ladı.

“TAPU HARCI ÜÇ KAT ARTIYOR” 
İDDİASINA NET YANIT

TEDB Başkanı, düzenlemenin 2027’den 
itibaren daha standart bir seyre geçeceğini 
belirtti. Vergi değerleri 2027, 2028 ve 2029 
yıllarında her yıl bir önceki yılın matrahı 
üzerinden yeniden değerleme oranı kadar ar-
tırılacak. Akçam, bu yaklaşımın hem ekono-
mi yönetimi hem de sektör açısından önemli 
bir istikrar sunduğunu ifade ederek, “Yıllık 
artış oranı artık ekonomik göstergelerle bağ-
lantılı olarak sistematik şekilde belirlenecek. 
Bu da hem vatandaşın hem yatırımcının önü-
nü görmesini sağlıyor” dedi.

Tapu harcıyla ilgili yanlış yorumlara da 
değinen Akçam, sosyal medyada dolaşan 
bazı grafik ve belgelerin gerçek durumu 
yansıtmadığını söyledi. Akçam’a göre, harç-
ların artmayacağı yönündeki vurgular doğ-
ru okunmalı; sistemdeki değişiklik harçları 
çoğaltan değil, harç matrahını kontrol altına 
alan bir düzenleme.

“Yapılan değişiklik, tapu harçlarını kat-
layan bir model değil; tam tersine gelecekte 
yaşanabilecek aşırı değerlemeleri durduran 
ve artış hızını sınırlandıran bir mantık üze-
rine kuruludur. Vatandaşımızın endişelenme-
sini gerektiren bir durum yok” diyen Akçam, 
kamuoyunda yaratılan panik atmosferinin 
gerçekle bağdaşmadığını belirtti.

“YENİ SİSTEM PİYASAYI                      
RAHATLATACAK”

Akçam, bilgi kirliliğinin önüne geçilmesi 
için emlak danışmanlarına da görev düştü-
ğünü söyledi. Vatandaşın yeni düzenlemeyi 
yanlış anlamaması için sahada doğru bilgi 
aktarımının hayati önem taşıdığını ifade eden 
Akçam, “Meslektaşlarımızın bu düzenleme-
nin içeriğini, etkilerini ve sonuçlarını şeffaf 
biçimde anlatması gerekiyor. Profesyonellik 
burada devreye giriyor. Ne kadar doğru ve 
açık olursak sektör de o kadar güven kaza-
nır” diye konuştu.

Hakan Akçam açıklamasını, düzenleme-
nin genel etkisini özetleyerek tamamladı: 
“2026’da getirilen üst sınır, aşırı ve kont-
rolsüz yükselişlerin önüne geçerek piyasayı 
koruyor. 2027’den itibaren ise matematiksel, 
düzenli ve sürdürülebilir bir artış sistemi 
devreye giriyor. Bu model hem vatandaşı 
hem yatırımcıyı hem de sektörün tamamını 
rahatlatacak. Piyasalarda güven ve istikrar 
sağlayacak önemli bir adımdır.”

“Artış değil, 
düzenleme”

Emlak vergisindeki yeni düzen-
lemenin ani yükselişleri engel-
leyerek vatandaşı koruyacağını 
belirten TEDB Başkanı Hakan 

Akçam, 2026’da uygulanacak üst 
sınırın piyasalara güven verece-
ğini söyledi. Akçam, tapu harçla-
rının üç kat artacağı yönündeki 
söylemlerin gerçeği yansıtmadı-

ğını, yeni sistemin artışı frenleyen 
bir sistem getirdiğini vurguladı.
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Nur	 Akyurt	 0 - (312) 844 - 0014
Beyaz	 Altındağ	 0 - (312) 363 - 5150
Hacettepe Yeşil	 Altındağ	 0 - (312) 310 - 7498
Gökçe	 Ayaş	 0 - (312) 712 - 1159
Şenbaba	 Bala	 0 - (312) 876 - 1555
Yeni	 Beypazarı	 0 - (312) 763 - 1029
Çelikkan	 Çankaya	 0 - (312) 480 - 8927
Yeni Zencefil	 Çankaya	 0 - (312) 427 - 2779
Aktaş	 Çankaya	 0 - (312) 215 - 5354
Elif Eslem	 Çankaya	 0 - (312) 286 - 8647
Doğru	 Çankaya	 0 - (312) 363 - 6182
Yeni Martı	 Çankaya	 0 - (312) 446 - 0588
Karagöz	 Çankaya	 0 - (312) 431 - 1753
Merve Baysal	 Çankaya	 0 - (312) 235 - 7274
Yaprak	 Çubuk	 0 - (312) 837 - 7763
Betül	 Elmadağ	 0 - (312) 863 - 3902
Yılmaz	 Elmadağ	 0 - (312) 866 - 3771
Mozaik	 Etimesgut	 0 - (312) 260 - 2530
Büyükseymen	 Etimesgut	 0 - (312) 244 - 2530
Elif	 Etimesgut	 0 - (533) 236 - 4334
Evren	 Evren	 0 - (533) 336 - 1080
Liman	 Gölbaşı	 0 - (312) 425 - 1525
Melek	 Gölbaşı	 0 - (531) 331 - 8027
Güdül	 Güdül	 0 - (312) 728 - 1533
Hayat	 Haymana	 0 - (312) 658 - 1220

Kazan Çiçek	 Kahramankazan	 0 - (312) 814 - 5742
Sağlık	 Kalecik	 0 - (312) 857 - 1110
Birsen	 Keçiören	 0 - (312) 322 - 6717
İrem	 Keçiören	 0 - (312) 323 - 9771
Altınpark	 Keçiören	 0 - (312) 316 - 0660
Orçan	 Keçiören	 0 - (312) 382 - 1250
Tunçlar	 Keçiören	 0 - (312) 355 - 6000
Erdoğan	 Kızılcahamam	 0 - (312) 736 - 3949
Göksen	 Mamak	 0 - (312) 368 - 0063
Tarık	 Mamak	 0 - (312) 390 - 5666
Hüseyingazi	 Mamak	 0 - (312) 375 - 0710
Müftüoğlu	 Mamak	 0 - (312) 865 - 1885
Atay	 Nallıhan	 0 - (312) 785 - 1818
Polatlı Tuğba	 Polatlı	 0 - (312) 622 - 7077
Dilan	 Pursaklar	 0 - (312) 527 - 1127
Halk	 Şereflikoçhisar	 0 - (312) 686 - 2848
Taha	 Sincan	 0 - (551) 830 - 1359
Elmaağaç	 Sincan	 0 - (312) 269 - 2151
Şener	 Sincan	 0 - (312) 277 - 5859
Temelli	 Sincan	 0 - (312) 645 - 1163
Dilara Işık	 Yenimahalle	 0 - (312) 999 - 9346
Urankent Şeyma	 Yenimahalle	 0 - (312) 336 - 1903
Fidanboy	 Yenimahalle	 0 - (312) 354 - 0772
Karçiçeği	 Yenimahalle	 0 - (312) 255 - 3435
Can	 Yenimahalle	 0 - (312) 514 - 4632

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Zehra  ŞAHİNDOKUYUCU

Türk Tabipleri Birliği (TTB); Sağlıkta Dönüşüm 
Programı ve sağlığı özelleştiren politikalar kap-
samında “planlama” adı altındaki “lisans alma” 

zorunluluğuna ve bu belgelerin açık artırma ile ihale 
edilmesine ilişkin bir basın toplantısı düzenledi. Basın 
toplantısına TTB Merkez Konseyi Başkanı Dr. Alpay 
Azap, Merkez Konseyi üyesi Dr. Nilüfer Ustael ve Hu-
kuk Bürosu’ndan Av. Özgür Erbaş TTB Toplantı Salo-
nu’ndan; Merkez Konseyi II. Başkanı Dr. Pınar Saip, 
Merkez Konseyi üyeleri Dr. Ali Kanatlı, Dr. Güzide Eli-
tez ve Dr. Murat Erkan ile Özel Hekimlik Kolu Başkanı 
Dr. Güray Kılıç ise çevrimiçi olarak katıldı. Dr. Nilüfer 
Ustael basın açıklamasının sağlık politikalarına ilişkin, 
“Bilindiği gibi Sağlıkta Dönüşüm Programı; sağlık 
hizmetlerinin sunumu, sağlık çalışanlarının hakları ve 
halkın sağlık hizmetlerine erişimi açısından olumsuz 
sonuçlar doğurmuştur. En görünür sonuçlarından biri-
si, özel sağlık alanındaki aşırı büyüme ve tekelleşme 
olmuştur. Kamu kaynakları Sosyal Güvenlik Kurumu 
aracılığıyla birtakım sermaye çevrelerine aktarılmış, ya-
sal olmayan ölçüsüz ve denetimsiz ilave ücret uygula-
masına göz yumulmuş ve temel bir hak olan sağlık için 
ödediği primlere ek olarak vatandaş cebinden giderek 
daha çok para öder hala gelmiştir. Kamusal sağlık hiz-
meti vermekle yükümlü olan devlet, sağlık hizmetleri-
nin bir tüketim nesnesine, hastaların da müşteriye dö-
nüşmesine zemin hazırlanmıştır. Ne yazık ki sayısı artan 
özel kuruluşları hekimlerin mesleklerini bağımsız icra 
edebildikleri kendi kuruluşları değil; emeklerinin sö-
mürüldüğü, özlük haklarının gasp edildiği, güvencesiz 
çalıştırıldıkları, yani köleleştirildikleri büyük sermaye 
gruplarına ait ticarethaneler haline getirilmiştir.” ifade-
lerinde bulundu. 

Ustael, şunları söyledi: “Bu düzenlemelerin içinde 
özel sağlık hizmet kuruluşlarının kurulmasının planla-
maya tabi tutulmasını sağlayan birtakım uygulamalar yer 
almaktadır. Elbette sağlık hizmetinin bölgelerarası eşit 
dağılımı, kaynakların etkin ve adil kullanımı, bölgesel 

sağlık ihtiyaçlarının göz önüne alınması gibi gerekçeler-
le sağlık hizmetinde planlama kaçınılmaz bir ihtiyaçtır. 
Ancak bu planlamanın bilimsel verilere dayalı, şeffaf ve 
konunun tüm ilgilileri ile birlikte yapılması beklenir.”

“DÜZENLEMEYE KARŞI DAVA AÇACAĞIZ”
Av. Özgür Erbaş ise uygulamaların mevzuata aykırı 

olduğuna dikkat çekti. Erbaş söz konusu düzenlemenin 
hukuka ve Anayasa’ya da aykırı olduğuna vurgu yapa-
rak bu aykırılıklar nedeniyle dava açacaklarını aktardı. 

Dr. Alpay Azap ise konuyla ilgili şunları söyledi: 
“Sağlık otoritesinin işi anonim şirketler kurmak, sağlık 
alanlarını açık artırmalar ile satmak, haraçlar toplamak, 
rant peşinde koşmak değildir. Sağlık Bakanlığı’nı asli 
görevi olan halkın sağlık hakkını, hekimlerin mesleki 
bağımsızlığını, sağlık emekçilerinin emeklerini koru-
maya davet ediyoruz.”

Azap, “Bilindiği gibi Sağlıkta Dönüşüm Progra-
mı; sağlık hizmetlerinin sunumu, sağlık çalışanlarının 
hakları ve halkın sağlık hizmetlerine erişimi açısından 
olumsuz sonuçlar doğurmuştur. En görünür sonuçla-
rından birisi, özel sağlık alanındaki aşırı büyüme ve 
tekelleşme olmuştur. Kamu kaynakları Sosyal Güven-
lik Kurumu aracılığıyla birtakım sermaye çevrelerine 
aktarılmış, yasal olmayan ölçüsüz ve denetimsiz ilave 

ücret uygulamasına göz yumulmuş ve temel bir hak olan 
sağlık için ödediği primlere ek olarak vatandaş cebin-
den giderek daha çok para öder hala gelmiştir. Kamusal 
sağlık hizmeti vermekle yükümlü olan devlet, sağlık 
hizmetlerinin bir tüketim nesnesine, hastaların da müş-
teriye dönüşmesine zemin hazırlanmıştır. 

Ne yazık ki sayısı artan özel kuruluşları hekimlerin 
mesleklerini bağımsız icra edebildikleri kendi kuruluş-
ları değil; emeklerinin sömürüldüğü, özlük haklarının 
gasp edildiği, güvencesiz çalıştırıldıkları, yani köleleş-
tirildikleri büyük sermaye gruplarına ait ticarethaneler 
haline getirilmiştir.”

Dr. Güray Kılıç, “planlama” gibi kamu otoritesinin 
görev tanımında olan bir kavram üzerinden sağlığın ti-
carete konu edildiğini belirterek, özel sağlık sektöründe 
adım adım oluşturulan illegal kadro pazarının bakanlık 
eliyle gelir edilecek şekilde satış unsuruna dönüştürül-
düğünü söyledi.

Dr. Pınar Saip de “Utanç verici bir manzara ile karşı 
karşıyayız. Hem halkın sağlık hakkı hem de hekimlik 
değerlerimiz ile oynanıyor. Bu, sağlıkta ticarileşmenin 
ve çürümenin geldiği bir başka boyut. Sağlık hizmet-
lerinin lisans adı altında açık artırma ile satışını kabul 
etmiyoruz. TTB olarak davamızı açacağız ama mücade-
lemizi de sürdüreceğiz” diye konuştu. 

“Sağlık hizmetinde açık
artırmayı kabul etmiyoruz”

TTB, özel sağlık kuruluşlarına getirilen “lisans alma” zorunluluğu ve bu belgelerin açık artırma ile 
ihale edilmesi düzenlemesine tepki gösterdi. TTB Başkanı Prof. Dr. Alpay Azap, “Sağlık hizmetlerinin 

lisans adı altında açık artırma ile satışını kabul etmiyoruz. Bu Anayasa’ya da aykırıdır” dedi. 

Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) tarafından, 
genel sağlık sigortalıların aldıkları tedavi-
ler karşılığında hastanelere ödenen bedel-

lere yüzde 10-55, yatarak tedavilerde kullanılan 
tıbbi malzemeler için ödenen bedellere ise yüz-
de 10-85 arası oranlarda artış yapıldı.

“Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık Uygulama 
Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ” 
Resmi Gazete’de yayımlandı.

SGK’nin NSosyal hesabından tebliğe ilişkin 
yapılan paylaşımda, “Sosyal Güvenlik Kuru-
mumuzca genel sağlık sigortalılarının aldıkları 
tedaviler karşılığında hastanelere ödenen bedel-
lerde yaptığımız artışlar ile toplam 110 milyar 
lira iyileştirme sağladık. Yoğun bakım tedavi 
bedellerinde yüzde 55, palyatif bakım tedavi 
bedellerinde yüzde 40, diyaliz ve kan ürünleri 
bedellerinde yüzde 35, ayakta tedavi muaye-
ne bedellerinde yüzde 30, diğer çeşitli ödenen 
bedellerde yüzde 10 ila yüzde 30 arasında artış 
yaptık. 

Yatarak tedavilerde kullanılan tıbbi mal-
zemeler için ödenen bedellerde yüzde 10-85 
aralığında artış sağladık. Milletimizin sağlığı 
ve refahı için durmadan çalışmaya devam edi-
yoruz.” ifadelerine yer verildi. Çalışma ve Sos-
yal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan da NSosyal 

hesabından konuyla ilgili yaptığı paylaşımda 
şunları kaydetti: “Vatandaşlarımızı dünya stan-
dartlarında daha etkin ve kapsamlı hizmetler ile 
buluşturmak için yayımlanan Sağlık Uygulama 
Tebliği (SUT) sayesinde önemli bir iyileştirme-
yi tamamlamış olduk. Hayata geçirdiğimiz bu 
önemli adım için Sayın Cumhurbaşkanı’mıza 
şükranlarımı sunuyorum. Sağlık Bakanımız 
Sayın Prof. Dr. Kemal Memişoğlu ile Hazine 
ve Maliye Bakanımız Sayın Mehmet Şimşek’e 
göstermiş oldukları hassasiyet ve destek için te-
şekkür ediyorum.”                                      (AA)

Genel sağlık sigortalıların aldıkları tedaviler 
için hastanelere ödenen bedeller artırıldı

Dijitalpark Teknokent, Türkiye’nin 
hızla büyüyen teknoloji ekosistemini 
uluslararası yatırım çevreleriyle bu-

luşturmak amacıyla İngiltere’de üst düzey 
temaslar gerçekleştirdi.

Dijitalpark Teknokent’ten yapılan açık-
lamaya göre, teknokent heyeti Bilim, İno-
vasyon ve Teknoloji Bakanlığı Parlamento 
Müsteşarı Kanishka Narayan ile bir araya 
geldi. Görüşmede, yapay zeka, FinTek ve di-
jital dönüşüm alanlarında işbirliği fırsatları 
ele alındı.

Genel Müdür Tahsin Engin ve Genel 
Müdür Yardımcısı Tolga Bildirici’den olu-
şan heyet, Türkiye’deki teknoloji şirketleri-
nin İngiltere ekosisteminde daha güçlü bir 
yer edinmesi için planlanan adımları aktardı. 
İngiltere’nin finans teknolojileri ve yapay 
zeka alanında dünyanın önde gelen mer-
kezlerinden biri olduğunu hatırlatan Engin, 
temasların iki ülkenin teknoloji girişimcili-
ğini birbirine yakınlaştırmayı hedeflediğini 
belirtti.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Tah-
sin Engin, “Türk girişimcileri uluslararası 
yatırımcılarla buluşturmak ve yatırım alma-
larını sağlamak öncelikli hedefimiz. Star-
tuplarımız için doğru kurumlarla temaslar 
kuruyor, yabancı yatırımcılarla buluşmala-
rını sağlayacak programlar geliştiriyoruz. 
Türk-İngiliz Ticaret ve Sanayi Odası ile Tech 
in Cube merkezimizde ortak bir forum dü-
zenlemeyi planlıyoruz.” ifadelerini kullandı.

Heyet, temasları kapsamında Londra Bü-
yükelçiliği ile Tech Nation ve Level 39 gibi 
İngiltere’nin önde gelen teknoloji geliştirme 
platformlarıyla da toplantılar yaptı. Görüş-
melerde Türk teknoloji firmalarının İngiltere 
ekosistemiyle entegrasyonunu güçlendire-
cek ortak programlar, hızlandırıcı modelleri, 
kümelenme yapıları, etkinlikler ve eşleştir-
me mekanizmaları masaya yatırıldı.

FINEXT LONDRA’YA AÇILIYOR
Tahsin Engin, tematik hızlandırma prog-

ramı olan Finext’i uluslararasılaştırma çalış-
maları hakkında şunları kaydetti: “Dijitalpark 
Teknokent olarak finansal teknolojiler ala-
nındaki tematik hızlandırma programı olan 
Finext’i bu yıl uluslararası katılıma açarak 
düzenliyoruz. Fintek dünyasına yeni oyun-
cular kazandırmak ve ‘unicorn’lar çıkarmak 
için çalışıyoruz. Gelecek yıl düzenleyeceği-
miz Finext programını ise bir adım daha öte-
ye taşıyıp programın ‘Demo Day’ etkinliğini 
Londra’da yapmayı hedefliyoruz. Böylelikle 
Türk girişimcilere dünyanın en önemli finans 
merkezlerinden olan Londra’da sahne alma 
fırsatını sağlayacağız.”                            (AA)

Dijitalpark
Teknokent, İngiltere ile 

girişimci ve yatırımcı 
köprüsü kuruyor

OSTİM’ de “Medikalde 
Yapay Zeka”

sempozyumu 
düzenlendi

OSTİM Teknik Üniversitesi’nde düzen-
lenen “Medikalde Yapay Zeka” sem-
pozyumu, üniversite ve sanayi iş bir-

liğini güçlendiren bir buluşmaya sahne oldu.
Etkinliğin açılış konuşmalarını OSTİM 

Teknik Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Ünsal Sığrı ile OSTİM Medikal Sanayi 
Kümelenmesi Derneği Yönetim Kurulu Baş-
kanı Fatin Dağçınar gerçekleştirdi.

Mühendislik Fakültesi ve Yapay Zeka 
Mühendisliği Bölümü’nün üniversitenin 
“göz bebeği” olduğunu söyleyen Sığrı, öğ-
rencileri her yarıyıl iş yeri deneyimiyle sana-
yi ile buluşturduklarını ifade etti. Sığrı, “Üni-
versitemiz sadece bilim üretmekle kalmıyor, 
bölgesel ve sektörel kalkınmayı da destekle-
yen bir misyona sahip.” dedi.

Sığrı, yapay zeka (AI) trendlerine deği-
nen, kendi ortaklarıyla geliştirdikleri bir AI 
girişimi olduğunu belirterek, “Yapay zeka 
balon mu tartışmaları var gündemde, ancak 
balon değil. Aksine büyük dil modelleri aynı 
arsada yükselen bir apartman gibi kat çıkıyor. 
Yeni bir teknoloji zeminine geçildiğinde çok 
daha devrimsel gelişmeler göreceğiz. Agen-
tic AI dediğimiz yapay zeka takım arkadaşı, 
her sektörde olduğu gibi medikalde de çığır 
açacak.” diye konuştu.                           (AA)

DeltaV Uzay Teknolojileri AŞ Genel Müdürü Mehmet 
Kahraman, geliştirdikleri yerli ve milli itki sistemle-
rinin farklı ölçeklerdeki uydularda tarihçe kazanma-

ya başladığını belirterek, “Kazanılan uzay tarihçesiyle uzay 
motorlarımızın rüştünü ispatlamış ürünler olduğunu da orta-
ya koymuş oluyoruz.” dedi.

Türkiye’nin uzay alanındaki çalışmaları hız kesmeden 
devam ediyor. Uydulardan yörünge transfer aracına kadar 
birçok milli teknoloji “gök vatanda” görev üstleniyor. Bu 
teknolojilerin hayata geçmesinde itki sistemleri de kritik 
rol oynuyor. Mehmet Kahraman, DeltaV Uzay Teknoloji-
leri’nin Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanlığının 
iştiraki olarak 2017’de kurulduğunu, şirketin kuruluş ama-
cının Türkiye’nin uzaya bağımsız erişimini sağlayacak sis-
temleri, teknolojileri ve alt birimleri geliştirmek olduğunu 
söyledi.

Kahraman, ilk projelerinde uzaya bağımsız erişimi 
sağlayacak olan teknolojilerin alt birimlerini geliştirmeye 
başladıklarını belirterek, “Bu kapsamda 100 kilometre üstü 
irtifaya çıkan sonda roketlerini yaptık. Uzay alanındaki kabi-
liyetlerimizi ve faaliyetlerimizi arttırmaya devam ettik. Elde 
ettiğimiz teknolojileri kullanarak savunma sanayisi alanında 
da teknolojiler geliştirebilme kabiliyetini kazanmış olduk.” 
diye konuştu.

YERLI ITKI SISTEMLERI, FARKLI                            
BOYUTTAKI UYDULARDA YER ALDI

DeltaV’nin itki teknolojileri özelinde özgün ürünler ge-
liştirebilen ve bunları kısa sürelerde yapabilen bir şirket ol-
duğuna dikkati çeken Kahraman, şunları kaydetti:

“Uzay alanında en önemli projelerimizden birisi Ay 
Araştırma Programı Projesi (AYAP). Türkiye Uzay Ajansı 
ve TÜBİTAK Uzay ile geliştirdiğimiz bir uzay aracı ve bu 
uzay aracında yerli ve milli bir itki sistemi var. Bu ürünle 
Ay’a sert iniş yapmak istiyoruz. Tamamıyla özgün mühen-
dislikle geliştirilmiş, çok uzun yanma sürelerine sahip bir 

itki platformu var. Şu anda plan 2027’de bunun fırlatmasının 
yapılması.”

Kahraman, uzay alanında uyduların kimyasal itki sis-
temlerine ihtiyaç duyduğunu ifade ederek, “Bunlar uydunun 
bir yörüngede durabilmesini sağlayan, yönelimini kontrol 
edip yörünge düzeltmelerini yapan motorlar. Bu sistemler 
bugüne kadar yurt dışından alındı. Kimyasal itki sistemle-
rini yerli olarak geliştirdik ve bu sistemler müşterilerimizin 
uydularında tarihçeler kazanmaya başladı.” değerlendirme-
sinde bulundu. Geliştirdikleri yerli ve milli itki sistemlerinin 
farklı ölçeklerdeki uydularda tarihçe kazanmaya başladığını 
belirten Kahraman, “Kazanılan uzay tarihçesiyle uzay mo-
torlarımızın rüştünü ispatlamış ürünler olduğunu da ortaya 
koymuş oluyoruz.” ifadelerini kullandı.

Kahraman, geliştirdikleri itki motorlarını Fergani Uzay, 
TUSAŞ gibi uydu geliştiren firmalara sunduklarını ve sun-
maya devam edeceklerini aktararak, sözlerini şöyle sürdür-
dü: “Bu teknolojiler dünyada sayılı yerden alabileceğiniz 
ürünler. Uyduların kritik bileşenlerinden birisi, özellikle be-
lirli bir büyüklüğün üzerindeki uydular için kimyasal itkili 
roket motorları bir zorunluluk. 

Uzay tarafında hibritle başlayan yolculuğumuz şu anda 
tek yakıtlı iticilerle devam ediyor ve ürünlerimiz uzayda ta-
rihçe kazanıyor. 

Uydular ve büyük uzay araçları için yörünge transferi 
yapabilecek ya da yüksek yörüngelere gidebilecek etkileri 
sağlayacak olan sıvı yakıtlı motorları da geliştirmeye başla-
dık ve bu alanda da hızlı bir şekilde ilerliyoruz.”         (AA)

Türkiye’nin uzay teknolojileri, milli itki sistemleriyle ivmeleniyor
DeltaV Uzay Teknolojileri AŞ Genel Müdürü Mehmet Kahraman, “Geliştirdiğimiz itki sistemleri 

farklı ölçeklerdeki uydularda tarihçe kazanmaya başladı. Kazanılan uzay tarihçesiyle uzay motorlarımı-
zın rüştünü ispatlamış ürünler olduğunu da ortaya koymuş oluyoruz” diye konuştu. 
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1. İdareye İlişkin Bilgiler:
1.1. İdarenin:
a) Adı 	 : Sincan Belediye Başkanlığı
b) Adresi 	 : Tandoğan Mah. Zeki Uğur Cad. No: 7 Sincan/Ankara
c) Telefon ve faks numarası	 : 4444762/1405 - 3122711272
d) Elektronik posta adresi 	 : destekhizmetleri@sincan.bel.tr
e) İlgili personel 	 : Sibel YURT
1.2. İstekliler, ihaleye ilişkin bilgileri yukarıdaki adres ve numaralardan görevli personel-
le irtibat kurmak suretiyle temin edebilirler.
2. İhalenin Konusu:
Ankara İli Sincan İlçesi 29 Ekim Mahallesinde bulunan 690 Ada 1 Parselin 2886 sayılı 
Devlet İhale Kanunun 35. maddesinin ( a ) fıkrası hükümleri çerçevesinde 24.12.2025 
tarihinde saat 15:00’da  Kapalı Teklif Usulü ile satılması.
2.1. Arsanın Evsafı, Muhammen Bedeli:
Bu ihaleye ait Muhammen bedel: 17.000.000,00 TL’ dir.
Arsa Yüzölçümü: 1978 m² ‘ dir.
İmar Durumu: Değerleme konusu taşınmazlar; İmar durumu incelendiğinde1/1000 öl-
çekli uygulama imar planı kapsamında, 4 kat müsaadeli E:1,20  yapılaşma şartlarına 
haizdir.
Teklifler en geç 23.12.2025 tarihinde saat 17:00 ‘ye kadar aynı adreste bulunan 1. Kat 
Destek Hizmetleri Müdürlüğüne teslim edilecektir.
4.İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve Yeterlik Kriterleri: İhaleye katılmak iste-
yen isteklilerin ihale teklif zarfı teslim tarih ve saatine kadar aşağıdaki evrakları hazırla-
yarak teslim etmeleri gerekmektedir.
4.1. İstekli Gerçek Kişi İse:
a) Kanuni ikametgâh belgesi ( Telefon ve varsa fax numarası belgeye eklenecektir. )
b) Noter tasdikli imza beyannamesi,
c) İstekliler adına vekâleten iştirak ediliyor ise, istekli adına teklifte bulunacak kimselerin 
vekâletnameleri ile vekâleten iştirak edenin noter tasdikli imza beyannamesi,
ç) İhaleye iştirak eden taraflardan her sayfası ayrı ayrı imzalanmış şartname,
d) Noter onaylı Nüfus Cüzdanı Fotokopisi veya Onaylı Nüfus cüzdanı sureti,
e) Şartnamede belirtilen geçici teminatın ödendiğine dair makbuz, belge veya bankalar-
dan alınmış Geçici teminat mektubu (Geçici Teminat bedeli muhammen bedelin en az % 
3’ dür.) ( Devlet tahvili veya hazine kefaletine haiz tahviller kabul edilir. )
f) Teklif mektubu.
4.2. İstekli Tüzel Kişilik İse:
a) İsteklinin siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret Odasından veya diğer resmi makamlardan 
şirketin siciline kayıtlı ve halen faaliyette olduğuna dair ihale yılı içinde alınmış belge,
b) Şirketin imza ve yetki sirküleri ile ticaret sicil gazeteleri ve şirket adına ihaleye girecek 
kimse veya kimselerin bu şirketin vekili olduğuna dair noterden onaylı vekâletname ve 
vekile ait imza sirküleri,
c) Türkiye’de tebligat için adres göstermesi ve telefon bildirmesi ( Yazılı olarak ),
ç) Şartnamede belirtilen geçici teminatın ödendiğine dair makbuz, belge veya bankalar-
dan alınmış Geçici teminat mektubu (Geçici Teminat bedeli muhammen bedelin en az % 
3’ dür.) ( Devlet tahvili veya hazine kefaletine haiz tahviller kabul edilir.),
d) İhaleye iştirak eden taraflardan her sayfası ayrı ayrı imzalanmış şartname,
e) Teklif mektubu. 
5. İhale ile ilgili şartname ve eklerin satış bedeli 2000,00 TL olup, Tandoğan Mah. Zeki 
Uğur Cad. No: 7 Destek Hizmetleri Müdürlüğü’nden temin edilebilir.
6. İhaleye iştirak edenler şartnameyi kabul etmiş sayılırlar.
7. İhale şartnamesinin posta yoluyla satışı yapılmayacaktır.
8. İhale yapıp yapmamakta ve uygun bedeli tespitte Belediye Encümeni serbesttir.

İHALE İLANI
SİNCAN BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2355182

Ligde haftanın açılış karşılaşmasında Kasımpa-
şa’nın konuğu olacak Gençlerbirliği, bir günlük 
iznin ardından topbaşı yaptı. Kulüp antrenörü 

Mustapha Yatabare ve altyapı antrenörleri yönetiminde 
yapılan antrenmanda, Fatih Karagümrük karşılaşmasın-
da forma giyen oyuncular fitness salonunda yenileme 
antrenmanı yaptı. Maçta kısa süreli oynayan ve forma 
şansı bulamayan oyuncular ise antrenman sahasında 
ısınma koşusuyla çalışmalara başladı. Daha sonra 5’e 2 
top kapma oyununa geçen kırmızı-siyahlılar, dar alan-
da yapılan pas organizasyonunun ardından oynanan çift 
kale maçla çalışmaları tamamladı.

GENÇLERBIRLIĞI YÖNETIMINDE                     
GÖREV DAĞILIMI YAPILDI

Öte yandan,  Gençlerbirliği’nde olağanüstü seçimli 
genel kurul sonrası ilk yönetim kurulu toplantısında gö-
rev dağılımı yapıldı.

Cumartesi günü yapılan olağanüstü seçimli genel ku-
rul sonrası Gençlerbirliği ilk toplantısını gerçekleştirdi. 
Gençlerbirliği Spor Kulübü Başkanı Haydar Arda Çak-
mak önderliğinde, Beştepe İlhan Cavcav Tesisleri’nde 
toplanan yönetim kurulunda, görev dağılımı yapıldı.

 Yönetim kurulu toplantısı sonrası görev dağılımı şu 
şekilde oldu;

 Haydar Arda Çakmak – Başkan
Arif Ölmez – Başkan Vekili
Ertuğrul Cem Cihan – Asbaşkan ( Hukuk İşlerinden 

Sorumlu )
Seçkin Altınel – Asbaşkan ( Mali İşlerden Sorumlu )

Gün Emre İçer – Asbaşkan ( Sponsorluklardan So-
rumlu )

İbrahim Ethem Koşar – Asbaşkan ( Kamu ve Ku-
rumsal İşlerden Sorumlu )

Hakan Kaynar – Genel Sekreter
Berşan Kayıkcı – Genel Sekreter Yardımcısı
Murat Aras - Sayman
Savaş Çolakoğlu – Basın Sözcüsü
Harun Erol – Futbol Şube Sorumlusu

Evren Han – Taraftardan Sorumlu
Murat Kahramaner – Stadyumdan Sorumlu
Tolga Arslan – Stadyumdan Sorumlu
Kadir Kudret Hatipoğlu – Sağlık İşlerinden Sorumlu
Abdulvahit Vardar – Sponsorluklardan Sorumlu
Şener Köseoğlu – Tesis Sorumlusu
Nilüfer Bircan – Amatör Branş Sorumlusu
Kubilay Güvenç – İstanbul Temsilcisi Yön. Kurulu 

Üyesi				       (Haber Merkezi)

Gençlerbirliği, Kasımpaşa 
maçı hazırlıklarına başladı

Trendyol Süper Lig’in
16. haftasında deplasmanda 
Kasımpaşa ile karşılaşacak 
olan Gençlerbirliği bu maçın 

hazırlıklarına başladı.

Fenerbahçe, UEFA Avrupa Ligi’nin 6. haf-
tasında bugün Norveç temsilcisi Brann 
ile deplasmanda karşılaşacak.

Norveç’in Bergen kentinde bulunan Brann 
Stadyumu’nda oynanacak müsabaka TSİ 
23.00’te başlayacak.

Fransa Futbol Federasyonundan Willy De-
lajod’un yöneteceği 90 dakikada Erwan Fin-
jean ve Valentin Evrard ise yardımcı hakem 
olarak görev yapacak.

UEFA Avrupa Ligi’nde çıktığı 5 maçta 2 
galibiyet, 2 beraberlik ve 1 yenilgiyle 8 puan 
toplayan Fenerbahçe, 20. sırada bulunuyor.

Kazandığı 2 maçı sahasında oynayan Fe-
nerbahçe, deplasmanda çıktığı 2 maçta ise 
Dinamo Zagreb’e 3-1 mağlup olup, Viktoria 
Plzen’le 0-0 berabere kaldı.

Norveç temsilcisi Brann da sarı-lacivertli-
lerle benzer bir performans sergiledi. Sahasın-
da oynadığı 2 müsabakada Utrecht’i 1-0, Ran-
gers’ı da 3-0 yenen Brann, deplasmanda ise 
galibiyet elde edemedi. Lille’e 2-1 kaybeden 
Norveç temsilcisi, Bologna ile 0-0, PAOK’la 
da 1-1 berabere kaldı. 5 maçta 2 galibiyet, 2 
beraberlik ve 1 yenilgi yaşayan Brann, 6 gol 
atarken, kalesinde ise 3 gol gördü.

FENERBAHÇE’DE 2 EKSIK
Brann maçı öncesinde Fenerbahçe’de 2 

eksik isim bulunuyor. Ferencvaros karşılaşma-
sında kırmızı kart görüp 2 maç ceza alan Jhon 
Duran ile henüz tam olarak iyileşmeyen Çağlar 
Söyüncü, Norveç deplasmanında takımlarını 
yalnız bırakacak. Bir süredir takımla birlikte 
çalışan Sebastian Szymanski’nin de yarınki 
maçın kadrosunda olması bekleniyor.

EN-NESYRI YENIDEN 11’E
Fenerbahçe’nin Faslı forveti Youssef 

En-Nesyri, Brann mücadelesinde yeniden 11’e 
dönecek. Teknik Direktör Domenico Tedesco, 
ligde son oynanan RAMS Başakşehir müsaba-
kasına yedek başlayıp daha sonra oyuna dahil 
olan En-Nesyri’yi bugün ilk 11’de sahaya sür-
meyi planlıyor.
MAÇ SAATI YAĞMUR BEKLENIYOR

Norveç’in genelinde soğuk hava ve kar 
yağışı etkisini gösterse de mücadelenin oyna-
nacağı Bergen kentinde yarın hava sıcaklığının 
8 ile 10 derece arasında seyretmesi bekleniyor. 
Meteoroloji tahminine göre tüm gün boyunca 
yağmur yağması da beklentiler arasında.  (AA)

Fenerbahçe, UEFA 
Avrupa Ligi’nde 
bugün Brann’a 
konuk olacak

Ülkenin farklı bölgelerinde bu branşa gönül veren 
öğretmen ve avukat gibi farklı mesleklere mensup 
olanlar ile milli sporcu ve ev hanımları çeşitli ne-

denlerle bıraktıkları hentbola geri dönerek, yaşadıkları il-
lerde 7’şer kişiden oluşan veteran kadın hentbol takımları 
kurdu. Genç kızların bu branşa yönelmesi ile yeni sporcular 
yetişmesini sağlamak isteyen 35 yaş üstü kadın hentbolcu-
lar aynı zamanda akranlarına da her yaşta hentbol oynana-
bileceğini göstermek istiyor.

Bu kapsamda illerde düzenlenen dostluk maçlarında 
buluşma kararı alan kadın hentbolcuların ilk durağı Mardin 
oldu. Ankara, Sakarya ve Muğla’dan gelen kadın hentbol 
takımları Artuklu Spor Salonu’nda yaptıkları idmanın ar-
dından dostluk maçına çıktı.

Sahada ter döken ve yaşadıkları coşku ile yıllar öncesi-
ne dönen kadın hentbolcular, dostluk maçlarını farklı iller-
de sürdürmeyi planlıyor.

Sakarya, Ankara, Denizli ve Karşıyaka veteran takım-
larındaki kadınlardan oluşturulan “Türkiye Masters” ta-
kımı, Hırvatistan’ın Omis kentinde 20-24 Mayıs 2026’da 
gerçekleştirilecek Masters Hentbol Dünya Şampiyonası”na 
katılacak. Sakarya Veteran Kadın Hentbol Takımı Yöne-
ticisi ve oyuncusu Sevgi Tapşın, beden eğitimi öğretmeni 
olduğunu ve 9 yaşında başladığı hentbolu 13 yıl sürdürdü-
ğünü söyledi. Çeşitli kulüp ve okul takımları bünyesinde 
hentbol oynadığını anlatan Tapşın, 23 yaşında evlendikten 
sonra hentbol tutkusuna ara vermek zorunda kaldığını be-
lirterek, “2021 yılında görev yaptığım okulun spor salonu-
nun bulunması sayesinde eski takımı toparlamak adına ar-
kadaşlarımla bir araya geldik. Daha sonra haftada bir idman 
ve maç yapmaya başladık. Çok eğleniyorduk. ‘Türkiye’de 
hentbola devam eden veteranlar var mı?’ diye merak ettik. 
Bir turnuva olduğunu öğrendik, sıkı çalışarak ilk turnuvaya 
katıldık, çok keyifliydi. Yeniden sahada olmak bize inanıl-

maz keyif verdi. Sonrasında devam ettik.” dedi.
Ankara ve Muğla’dan gelen takımlarla Mardin’de bu-

luştuklarını ifade eden Tapşın, tarihi kentte veteran hentbol 
hareketliliğini başlatmak istediklerini vurgulayarak, “35 
yaş üzeri sporcularız, aktif sporcu değiliz. Ben 44 yaşında-
yım. Çocukluğumuzda hentbol oynarken 45 yaşında birinin 
sahada olabileceğini görmedik, bilmiyorduk. Bu sporun 
ileriki yaşlarda da yapılabileceğini bilmek genç kızlarımıza 
örnek olacaktır. Bugün Mardin’deyiz, bir sonraki yer Şır-
nak, Ağrı, Erzurum olabilir. Gidilebilecek her yere gitmeyi 
ve hentbolu hem tanıtmayı hem de yaşıtlarımıza, gençleri-
mize örnek olmayı hedefliyoruz.” diye konuştu.

Ankara Veteran Hentbol Takımı Sorumlusu ve kaptanı 
Neşe Güler de Hacettepe Üniversitesi Spor Bilimleri Fa-
kültesinde idari personel olarak görev yaptığını dile getirdi.

Hentbol hayatına Bulgaristan’da başladığını ve yaklaşık 
30 yıl hentbol oynadığını anlatan Güler, yıllar sonra sahaya 
döndüğüne dikkati çekerek, şunları kaydetti:

“Bulgaristan ve Türkiye’de takımlarda oynadım. Sonra-
sında bırakmak durumunda kalmıştım. Tekrar hentbola dö-
nüş yaptım. Hentbol çok ayrı bir his. Damarlarınıza hentbol 
aşkı girdiği andan itibaren artık vazgeçemezsiniz, yaşınız 
kaç olursa olsun. Şu anda Türkiye’de yaklaşık 30 veteran 
takım var. 65 yaşına kadar veteran hentbolcular var. Çok 
keyif alıyoruz. Mardin’e daha önce hiç gelmemiştik. Dola-
yısıyla burada olmayı çok istedik. Bir dostluk maçı yaparak 
hentbol adına bir katkı sunmayı arzu ediyoruz. Bir veteran 
takımı kurulmasını istiyoruz. Bunun için elimizden geleni 
yapacağız. Mayıs ayında 4 takımın karması olarak Hırvatis-
tan’da dünya kupasına katılacağız. Onun da hazırlık maçını 
yapıyoruz. Hem genç kızlarımıza hem de daha önce hent-
bol oynamış kadınlarımıza hentbolun her yaşta oynanabile-
ceğini göstermek istiyoruz. Her şehirden bir veteran takımı 
çıkarmayı çok isteriz.”			                 (AA)

Veteran kadın hentbolcular, hemcinslerine 
örnek olmak için sahada ter döküyor

Türkiye’nin farklı şehirlerinde oluşturulan veteran kadın hentbol
takımları il il gezip dostluk maçlarında buluşarak hemcinslerine 

bu branşı sevdirmek ve örnek olmaya çalışıyor.

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, farklı 
branşlarda şampiyonluk yaşamış sporcular ve an-
neleriyle bir araya geldi.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre bakan Bak, dün-
ya gönüllüler günü kapsamında “Şampiyonların Gönüllü-
leri” sloganıyla düzenlenen aile ve spor temalı programa 
katıldı.

Bakanlık Konferans Salonundaki organizasyonda milli 
paralimpik masa tenisçi Ali Öztürk ile annesi İkbal Öztürk, 
milli halterci Muhammed Furkan Özbek ile annesi Firdevs 
Özbek, milli atıcı Şevval İlayda Tarhan ile annesi Emel El-
mas Tarhan ve gönüllü gençler ile sporcular katıldı. Prog-
ramda Gençlik ve Spor Bakan Yardımcıları Hamza Yerli-
kaya ile Doç. Dr. Safa Koçoğlu da yer aldı.

Programdaki konuşmasında karşılıksız iyilik yapan, 
gönüllülük ruhunu her daim yaşatan herkese teşekkür eden 
bakan Bak, 2025 yılının “Aile Yılı” ilan edildiğini anımsat-
tı. Anne ile sporcu arasındaki gönüllülük ilişkisini ortaya 
çıkarmak istediklerini belirten Bak, “Bütün anneleri tebrik 

ediyorum. Çok güzel şeyler ifade ettiler. Annenin evladı-
na olan duygularını onunla beraber yaşadıklarını hepiniz 
gördünüz. Gönüllük ateşi çok önemli. İçimizdeki iyilik ate-
şini yakmamız lazım. Bir genç çevresindeki kişilere iyilik 
yapmayı kendine görev saymalı. Sizden yardım bekleyen 
bir kişiye arkanızı asla dönmeyin. Annelerimiz ülkemi-
zin gururu olan sporculara nasıl baktıklarını, duygularını 
anlattılar. Güzel anlatımlar. Çocuklarını spora nasıl yön-
lendirdiklerini, sporda yaşadıkları süreçleri birlikte nasıl 
paylaştıklarını, oradaki heyecanlarını oradaki tecrübeleri-
ni paylaştılar ve güzel bir diyalog oluştu. Ailenin rolü çok 
önemli. Aile sporcu için çok önemli.” ifadelerini kullandı.

Bakan Bak, “Ailelerimizde müthiş bir doğallık, müthiş 
bir samimiyet, ‘ince ruh’ var. Bu doğallık çok güzel bir şey 
çok rafine. Siz de annelerinizle ilişkilerinizde böyle olun. 
Bu güzel doğal ortam için annelerimize teşekkür ediyoruz. 
Bütün gençlerimize söylüyoruz; annenizden utanmayın ai-
lenizle gurur duyun. Aile her şeydir.” dedi.

Bakanlığık olarak gönüllük çalışmalarına çok önem 

verdiklerini vurgulayan Bak, şöyle devam etti: “Gönüllü-
yüzBiz platformu çerçevesinde hem lise öğrencilerimizle 
hem üniversite öğrencilerimizle yaptığımız çalışmalarda 
gönüllü ışığını, iyiliğin ışığını yakmaya devam ediyoruz. 
Bu süreç içerisinde sporcularımız bayrağımızı göndere 
çektirirken müthiş bir gurur duyuyoruz. Ülkemizde bizim 
yönettiğimiz 559 gençlik merkezi ile 378 genç ofisle 43 
gençlik kampında ve yaklaşık 880 yurdumuzda gönüllü-
lük çalışmalarını sürdürüyoruz. Yine genç ofislerimizdeki 
çalışmalarda yaptığımız bugün üniversitelerde 2020-2021 
yılından itibaren gönüllülük çalışmaları dersleri veriliyor. 
Üniversitedeki gençlerimize bunu aşılamaya çalışıyoruz. 
Çalışmaların meyvelerini 6 şubat depreminde gördük. Sa-
hada yine bizim gençlerimiz vardı. Asrın felaketinde genç-
lerimiz vardı.”

Yaşlılara, ihtiyaç sahiplerine, engelli bireylere yardım 
etmenin görev olduğunu vurgulayan Bak, “İçimizdeki iyi-
lik ateşini yakmazsak topluma faydalı olamayız. “Gönüllü-
yüzBiz” platformuna üye olmanızı bekliyoruz.” dedi. (AA)

Bakan Bak, şampiyon sporcular ve anneleriyle buluştu
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Günün odak 
noktası ev ve aile hayatınız. Duygusal 
ihtiyaçlarınızın arttığı bu dönemde, 
evde huzuru bulmak isteyeceksiniz. 

Kariyerinizle ilgili konularda ani ve yaratıcı bir 
fikir edinmeniz mümkün. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Empati 
yeteneğiniz yükseldiği için çevreniz-
dekilerle daha duygusal bağlar kura-
bilirsiniz. Yurt dışı veya eğitimle ilgili 

konularda beklenmedik, şanslı bir gelişme ya-
şanabilir. Duygularınızı kolay ifade edeceğiniz 
bir süreçtesiniz. 

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Duy-
gusal harcamalara dikkat etmeniz 
gereken bir gün. Gelir kaynaklarınızı 
güvence altına alma ihtiyacı hissede-

bilirsiniz. Ortaklaşa yürütülen finansal işlerde, 
beklenmedik ve olumlu bir destekle karşılaşa-
bilirsiniz.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Kendinizi daha canlı ve duygusal 
olarak iyi hissediyorsunuz. Dikkatleri 
üzerinize çekeceğiniz bir süreçtesiniz. 

Yakın bir dostunuzla ilişkinizde, ani bir kararla 
rutinin dışına çıkmak isteyebilirsiniz. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Geri 
planda kalma, dinlenme ve iç gözlem 
yapma ihtiyacı duyuyorsunuz. Günlük 
koşuşturmadan uzaklaşarak enerji top-

lamak önemli. Kariyeriniz ve toplumsal statü-
nüzle ilgili bir değişim isteyebilirsiniz. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Sosyal 
çevreniz ve arkadaşlarınızla olan iliş-
kileriniz öne çıkıyor. Bir grup projesi 
veya organizasyonda duygusal olarak 

desteklendiğinizi hissedebilirsiniz. Ufkunuzu 
genişletecek olumlu bir sürpriz olabilir.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Başkala-
rının beklentileri konusunda duygusal 
hassasiyetiniz yüksek olabilir. Mali 
konularda veya ortak kaynaklarda, 

daha önce düşünülmemiş bir çözüm yolu ani-
den ortaya çıkabilir. Otorite figürleriyle iletişi-
minize dikkat edin.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Uzak 
yerler, felsefe, inançlar ve akademik 
konular gündeminizde. Duygusal 
olarak yeni şeyler öğrenme ve keş-

fetme arzunuz yüksek. İkili ilişkilerinizde veya 
ortaklıklarınızda, rutini bozan ani bir gelişme 
yaşanabilir.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Mali yü-
kümlülükler, ortak kaynaklar, borçlar 
ve krediler gibi derin konularla ilgi-
lenmeniz gerekebilir. Duygusal olarak 

güvende hissetmek için bu konuları netleştir-
mek isteyeceksiniz. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Partne-
rinizin veya ortağınızın hassasiyetleri 
size rehber olabilir. Aşk hayatınızda 
ve yaratıcı projelerinizde beklenme-

dik, heyecan verici bir gelişme yaşanabilir. İçi-
nizdeki yaratıcı çocuğu ortaya çıkarın.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) İş arka-
daşlarınızla olan ilişkilerde empati 
kurmak önemli. Ev ve aile ile ilgili 
konularda ani, özgürleştirici ve yapı-

cı bir karar alma ihtiyacı hissedebilirsiniz. Ru-
tininizi bozarak yaratıcılığınızı artırabilirsiniz.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Sevdikleri-
nizle vakit geçirmek size iyi gelecek. 
Yakın çevre, iletişim ve kısa seyahat-
ler konusunda beklenmedik, keyifli bir 

sürprizle karşılaşabilirsiniz. Sözel ifadeniz bu-
gün çok etkileyici.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Melike Onur’un yeni tekli çalışması 
“Can Veriyorum”  Say Müzik Pro-
düksiyon etiketiyle  müzikseverler-

le buluştu. Söz ve müziği Naci Eray imzası 
taşırken, aranjör koltuğunda Sendur Aydın 
oturdu. Klip çalışması Ankara’da Sadık Şahin 
yönetmenliğinde Melike Onur performansı ile 
tamamlanırken, eserin romantizmi özel hazır-

lanan dekor ve sanatçının oyunculuk gücüyle 
ekrana yansıtıldı.                 (Haber Merkezi)

Melike Onur’dan “Can Veriyorum”

Kahramanmaraş merkezli depremlerin ardından 
defneden doğal sabun, nemlendirici krem ve se-
rum gibi kozmetik ürünler üretmeye başlayan ve 

bu alanda kendi markasını oluşturan Hataylı girişimci 
Ayşegül Taşkıran, ürünlerini Azerbaycan ve Suudi Ara-
bistan’a ihraç etti.

Taşkıran, girişimcilik yolculuğuna, ailesinin defne 
işleme tesisinde biriken atık dalları pelete (yakıt) dönüş-
türüp İtalya, Hollanda, Almanya, Lübnan, Hırvatistan 
ve Bulgaristan’a ihraç ederek başladı.

Ardından defne peletinden kedi kumu üreten Taş-
kıran, bu alanda kendi markasını kurarak Finlandiya, 
Dubai ve Almanya’ya satış yaptı. Taşkıran, bu iki giri-
şimiyle 2021 yılında “Türkiye’nin Yöresinde Fark Yara-
tan Kadın Girişimcisi” seçildi.

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat depremlerinin 
ardından bu alanlarda üretim yapmakta zorluk çeken 
Taşkıran, yurt dışındaki bir müşterisinden gelen “defne 
sabunu” talebi üzerine, kozmetik sektörüne yöneldi.

Defneden ürettiği cilt bakım ürünleriyle uluslararası 
başarıya da imza atan Taşkıran, bu yıl Belçika’da düzen-
lenen “Prix d’Excellence Gala Award” (Dünya Mükem-
mellik Ödülü) programına davet edildi.

Taşkıran, burada yapılan “Women in Organic Cos-
metics” (Organik Kozmetikte Kadınlar) yarışmasında, 
doğal kozmetik alanında yaptığı çalışmalarla “Queens 
of Nature” (Doğanın Kraliçeleri) finalisti seçilerek ikin-
ci oldu.

“DEFNEYI KADINLARA DOKUNAN               
ÜRÜNLERE DÖNÜŞTÜRÜYORUM”

Girişimci Taşkıran, yaptığı açıklamada, defneyi koz-
metikte kullanmak amacıyla Hataylı iş insanı Yılmaz 
Gözel ile “Defneden Skincare” markasını kurduklarını 
söyledi.

Hedefinin, kozmetik alanında yerelden doğan ve 
dünyaya açılan bir marka oluşturarak hem kente hem 
de ülkeye katma değer kazandırmak olduğunu belirten 
Taşkıran, doğal sabundan nemlendirici kreme, cilt se-
rumlarından şampuanlara kadar birçok ürünün üretimini 
yaptıklarını ifade etti.

Taşkıran, defne ağacını, ulusal ve uluslararası alanda 
temsil etmeyi amaçladığını da dile getirerek, “Sadece 
odunsu kısmıyla değil, yaprağıyla, yağıyla, tohumuyla, 

yani defnenin asıl değer yaratan özüyle bir şeyler üre-
tebilmek istedim. Defne çok kıymetli bir bitki, yıllarca 
sadece bir bölümünü kullanırken, aslında gerçek katma 
değerin yaprağında ve özünde saklı olduğunu gördüm. 
Bu bitkinin özünü ve değerini kadınlara dokunan ürün-
lere dönüştürmek için yola çıktım.” dedi.

Tüm bu çalışmaların, depremin ardından yeniden 
yön bulmanın ve ayağa kalkmanın sembolü olduğunu 
belirten Taşkıran, yurt dışında katıldığı program aracılı-
ğıyla Türkiye’yi temsil etmenin de gururunu yaşadığını 
söyledi.

Taşkıran, ürettiği ürünlere yurt dışından yoğun talep 
olduğunu ifade ederek, “Kozmetik ürünlerimizin satı-
şını Azerbaycan ve Suudi Arabistan’a gerçekleştirdik, 
Slovenya ve Dubai’ye ihracat için de görüşmeler sürü-
yor.” diye konuştu.			            (AA)

Defneden ürettiği kozmetik 
ürünlerle dünyaya açılıyor

Girişimci Ayşegül Taşkıran, 
“Kozmetik ürünlerimizin satışını 

Azerbaycan ve Suudi Arabistan’a 
gerçekleştirdik, Slovenya ve 

Dubai’ye ihracat için de 
görüşmeler sürüyor” dedi.

Oğuzhan Koç, Ayça Ayşin Turan, İbrahim Selim 
ve Neslihan Arslan’ın başrolde yer aldığı “Bu-
gün Güzel” filmi, yarın seyirciyle buluşacak.

Maximum Uniq Hall’deki galada basın mensupları-
na açıklamada bulunan Oğuzhan Koç, güzel bir ekiple 
güzel bir film yaptıklarını belirterek, “Seyircinin beğe-
neceğini düşünüyoruz, onların reaksiyonlarını bekliyo-
ruz.” dedi.

Koç, filmin hikayesini 3-4 yıl önce Aksel Bonfil 
ile yazdıklarını anlatarak, “Çok tatlı, sıcak, izlemekten 
keyif alacağımız, ‘Keşke biz yapsaydık.’ dediğimiz bir 
film yapabilir miyiz diye yola çıktık. Önce yönetmen 
Mali, sonra şahane oyuncu arkadaşlarımız bize eklendi. 
Onlara tekrar teşekkür ederim.” diye konuştu.

Oyuncu Ayça Ayşin Turan da filmin gişesinin bol ol-
ması temennisinde bulunarak, filmde hemşire “Güneş”i 

canlandırdığını söyledi.
Oyuncu ve sunucu İbrahim Selim de Oğuzhan Koç, 

filmin senaristi Aksel Bonfil ve yönetmen Mali Ergin ile 
ilk kez bir projede yer aldığını dile getirerek, “Tecrübe-
lerimize göre, yaşadığımız en tatlı setti diyebilirim. Bir-
birimizin bir şekilde çalışma biçimimize hayran kaldık. 
O yüzden işin de sıcacık çıktığını düşünüyorum. Uma-
rım seyirciler de aynı şeyi düşünür.” ifadelerini kullandı.

Yönetmen Mali Ergin, “İçimize sinen çok güzel bir 
hikayemiz vardı. Güzel bir şekilde çekmek de nasip 
oldu. Bütün oyuncularımıza, yapımda emeği geçen her-
kese çok teşekkür ediyorum. Umarım izleyicilerimiz de 
filmi sever.” dedi.

Filmin senaryosunu kaleme alan Aksel Bonfil ise 
iyi hissettiren bir film yapmaya gayret ettiklerini vur-
gulayarak, “Bir hastalık filmi neticesinde ama meseleye 

farklı bir yerden bakmaya çalıştık. İzleyen seyircinin 
pozitif duygularla salondan ayrılacağını ümit ediyoruz.” 
şeklinde konuştu.

“FILMLER ARDI ARDINA VIZYONA           
GIRDIKÇE SEVINIYORUM”

Galaya konuk olan oyuncu Demet Akbağ da Oğuz-
han Koç’u çok sevdiğini söyleyerek, “Bugün onun heye-
canını paylaşmaya geldim. Dün de ondan önceki gün de 
ayrı bir galadaydık. Filmler ardı ardına vizyona girdikçe 
seviniyorum. Seyirci de sanırım güzel film seyretmeyi 
özlemiş. Güzel bir sezon olsun. Gerçekten sinemada çok 
emek var. Bu yüzden filmi sinemada izleyelim.” dedi.

Akbağ, yönetmenliğini ve senaristliğini Yılmaz Er-
doğan’ın üstlendiği “Organize İşler” film serisinin de-
vamını da 8 bölüm dizi olarak çektiklerini ve yeni yılda 
Netflix’te izleyicilerle buluşacağını belirtti.

Oyuncu Eser Yenenler, filmin Koç’un uzun zaman-
dır hayali olduğunu anlatarak, “Bu hikayenin gerçekleş-
tiğini görmek bizim için de acayip bir mutluluk.” ifade-
sini kullandı.

Oyuncu İbrahim Büyükak, filme dair “Çok mutlu-
yuz, gururluyuz. İnşallah yolu bahtı açık olsun, gişeyi 
de bol alsın. Ben zaten senaryoyu da biliyorum, oku-
dum. Herkesin sinemada keyifle izleyeceği bir hikaye.” 
diye konuştu. Galaya ayrıca Ferhat Göçer, Ömür Gedik, 
Emir Can İğrek, Ahmet Saraçoğlu, Oğulcan Engin, İlay-
da Alişan, Salih Bademci ve Yusuf Aktaş’ın arasında ol-
duğu çok sayıda isim katıldı.

Öte yandan, oyuncu kadrosunda Buçe Buse Kahra-
man, Derya Alabora, Şerif Erol, Nebil Sayın, Ege Aydan, 
Gamze Topuz ve Emre Aslan’ın da yer aldığı, dram ve 
komediyi bir araya getiren filmin konusu özetle şöyle: 
“Ali Candemir, sağlıklı yaşam önerileriyle tanınan tele-
vizyon programcısıdır. 

Onun hayatı, beyin sapında tümör teşhisi almasıyla 
bambaşka bir hal alır. Hayata başka bir pencereden bak-
mak zorunda kalan Ali’nin bu süreçteki en büyük destek-
çisi, tedavi sürecinde tanıştığı hemşire Güneş olur. Güneş, 
ona yeniden umut ve neşe getirirken, Ali için hayat, ku-
sursuz olmak değil gerçekten bugünü yaşayabilmek üze-
rine yeniden şekillenir.”                                              (AA)

“Bugün Güzel” filminin galası gerçekleştirildi

Anadolu Ajansı (AA) Dış Haberler Başmuhabiri 
Hasan Tosun’un kaleme aldığı ve küresel ana 
akım medyanın Filistin’e ilişkin gerçekliği nasıl 

çarpıttığını derinlemesine analiz eden “Küresel Medya-
da Filistinliler” adlı kitabı, AA Kitap tarafından yayım-
landı. AA Kitap’ın Ekim 2025’te okurla buluşturduğu, 
“Küresel Medyada Filistinliler” adlı eser, hem İsrail’in 
Filistin’de işlediği suçları hem de bu suçların medya 
kuruluşları tarafından nasıl aklandığını tüm açıklığıyla 
ortaya koyuyor.

Kitap, haberler aracılığıyla nasıl tek boyutlu ve İsrail 
yanlısı bir anlatı inşa edildiğini, bu yapay gerçekliğin 
zihinlerde nasıl bir etki bıraktığını tarihsel bir çerçeve 
içinde ele alıyor.

Gazeteci Tosun, kitabının ortaya çıkışı ve içeriği 
hakkında değerlendirmelerde bulundu.

İsrail’in Gazze’ye yönelik saldırılarını ve bu saldırı-
ların küresel medyadaki yansımalarını en başından iti-
baren takip ettiğini belirten Tosun, medya kuruluşlarının 
Filistinlilerin haklı mücadelesini yeterince aktarmadığı-
nı ya da çarpıtarak gerçekliği ters yüz ettiğini söyledi.

Tosun, bu kapsamda 1,5 yıl boyunca arşivlediği bilgi 
ve belgeleri derli toplu hale getirerek kitaplaştırdığını 
ifade etti. İsrail’in Filistin topraklarını işgal ettiğini be-
lirten Tosun, küresel ana akım medya kuruluşlarının ise 
zihinleri işgal ettiğini savundu.

BBC, CNN, Washington Post, Wall Street Journal, 

Reuters ve New York Times gibi kuruluşların İsrail’in 
1948’den beri Filistin topraklarında sürdürdüğü işgal-
leri, katliamları ve savaş suçlarını gizlediğini ve çarpıt-
tığını vurgulayan Tosun, “Bu medya kuruluşları, işgal 
gerçeğini perdeleyen, saldırıları ‘çatışma’ olarak nitele-
yen, sivillere yönelik şiddeti bağlamından koparan bir 
söylem üretti. Bu yaklaşım yalnızca kamuoyunun ger-
çekleri anlamasını engellemekle kalmadı, aynı zamanda 
Filistin halkının yaşadığı acıların küresel ölçekte hak 
ettiği desteği bulmasını da önledi.” değerlendirmesinde 
bulundu.

Tosun, kitabını hem bir gazeteci tanıklığı hem de ah-
laki bir sorumluluk duygusuyla kaleme aldığını aktara-
rak, “Temel amacım Filistin konusunda manipüle edilen 
anlatıları ortaya çıkarmak, sesi duyurulmayan Filistinli-
lerin sesi olmak, örtbas edilmek istenen gerçekleri kayıt 
altına almak ve Filistin halkının adalet mücadelesine 
katkı sunmaktır.” diye konuştu.

Küresel ana akım medyanın aksine Anadolu Ajan-
sının yayınladığı haberler ve bastırdığı “Kanıt”, “Ta-
nık” ve “Sanık” kitaplarıyla hem Filistinlilerin sesini 
duyurma hem de İsrail’in işlediği suçları ortaya koyma 
konusunda önemli bir görev üstlendiğinin altını çizen 
Tosun, “Anadolu Ajansı, toprakları işgal edilen, öldü-
rülen ve hakları yok sayılan Filistinlilerin yaşadıklarını 
dünya kamuoyuna duyurmada aktif rol oynadı. Ayrıca 
İsrail’in işlediği suçların araştırılması ve sorumluların 

yargılanması için uluslararası kurumlara önemli bilgi ve 
belgeler sağladı. Böylece Anadolu Ajansı, hak ve ada-
let temelli yayınlarıyla uluslararası alanda güvenilen bir 
kaynak olarak öne çıktı.” şeklinde konuştu.

“KÜRESEL MEDYA, GAZZE’DEKI                    
SOYKIRIMIN SUÇ ORTAĞIDIR”

Mevcut uluslararası düzende bir ülkenin medya des-
teği olmadan soykırım gerçekleştirmesinin imkansız ol-
duğunu vurgulayan Tosun, şunları kaydetti:

“Filistin’deki işgale ‘işgal’ demekten kaçınan ve iş-
gale karşı direnişi ‘terör’ olarak yaftalayan medya, daha 
fazla masum insanın ölümüne neden oldu, şiddetin, zul-
mün ve suçun parçası haline geldi. Medya etiğinin tüm 
ilkelerini ihlal eden küresel medya, Filistin’deki insan 
hakları ihlallerini ve soykırımı perdeleyerek bu ağır 
suçun bir parçası haline geldi. Ruanda ve Nürnberg’de 
verilen kararlara göre küresel medya, Gazze’deki soykı-
rımın suç ortağıdır.”

Tosun, İsrail’in sözcülüğüne soyunan medya kuru-
luşlarının medya etiğini ihlal ettiğine dikkati çekerek, 
“Küresel medya, İsrail propagandasının aracı olmaktan 
ve Filistinlilerin acılarını perdelemekten vazgeçmeli. 
Medya, İsrail’in işlediği savaş suçlarını görünür kılan 
bir haberciliği benimsemeli, gerçekleri çarpıtan, zalimi 
savunan, suçları aklayan ve soykırıma zemin hazırlayan 
içerikler üretmekten kesinlikle kaçınmalıdır.” dedi.(AA)

“Küresel Medyada Filistinliler” kitabı yayımlandı
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